

1942 június 21 vasárnap

DEBRECZEN

XIX. évfolyam 138. sz.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Ára: 24 fillér

Fontos tudnivalók: Átmenetileg — egy hétre — leszállították a zsíradagot Debrecenben Rendelet a befőzési cukorról — Hogy történik a nyaralóközönség élelmiszerellátása

Pártközi béke, — nemzeti összefogás

A képviselőházban, a felhatalmazási javaslat vitájában ismételtén felmerült a pártközi béke megvalósításának gondolata. Több szónok is hangsúlyozta a nemzeti összefogás szükségességét, ami a mai sorsdöntő időkben sokszoros jelentőséggel bír.

A kormánypárt vezérszónoka azt hangsúlyozta, hogy az egész nemzet megfeszített idegzettel néz a közeljövő eseményei felé és ösztönösen érzi az országban mindenki, hogy az elkövetkezendő hetek és hónapok mélyében ott vajudik hazánk sorsa és jövője, tehát ültött a nemzeti összefogás történelmi órája. Ehhez a komoly kijelentéshez igen helyesen hozzátette, hogy a meg nem oldható kérdések kiakasztása, a politika élének tompítása, a tárgyilagosság szempontjainak kényes és teljes betartása itt is, ott is, nem jelenti azt, hogy a kritika hangja elnémuljon, de jelent már magában véve is egy testvéri hangulatot, amely szükséges a magyar nép tömegeinek, hogy a történelmi időköt átvészeljék.

Kétségtelen, hogy egy hadbanálló országban nem lehetnek éles belpolitikai harcok anélkül, hogy azok ártalmára ne legyenek a hadviselés mindenekelőtt való érdekeinek. Bizonyos, hogy a nagy nemzeti erőfeszítést korlátozzák a túlzott belpolitikai viták. Teljes mértékű igazság, hogy minden pártérdeknek el kell némiük mikor az egész nemzet jövőjének biztosításáról van szó. De ennek az igazságnak érvényesülnie kell minden oldal felé, minden párt irányában egyképpen. A nagy nemzeti összefogásnak párton felülinek kell lennie.

Első feltétel egymás megbecsülése, a magyar testvériség érzésének kimélyítése, a gyűlölködés kiirtása, a jóindulat megteremtése magyar és magyar között. Így találkoznak minden magyar a nagy nemzeti célok maradéktalan szolgálatában.

Második feltétel, hogy a nagy nemzeti összefogás önkéntes legyen és ne egy párt diktatúrájára épüljön. A magyar ember ósi alkotmányos érzülete nem tud megbarátkozni a párt-totalitáris gondolatával, de a haza érdekében mindig hajlandó kezét fogni más pártelvet valló magyar testvérelével.

A rendkívüli idők szülte rendelkezések ugyanis határt szabnak a politikai agitációknak, ám itt most arról van szó, hogy a nemzeti összefogás és együttérzés minden külső kényszer vagy behatás nélkül mindjobban érvényesüljön és a nemzet megbontathatatlan egységben nézzen szembe a kemény idők megpróbáltatásaival.

Mikor erről beszélünk, nem lesz felesleges, ha szemlét tartunk szűkebb pátriánkban. Debrecen közéletében a testvéries érzés kialakulásának vajmi kevés nyomát találjuk. Az az elzárkózás és idegenkedés, mely a múlt évtized városi harcaiból megmaradt, még mindig érzé-

Reményi-Schneller pénzügyminiszter kapott megbízást a közellátásügyi minisztérium vezetésére

Magyarország Főméltóságú Kormányzója a következő legfelsőbb elhatározást, illetve legfelsőbb kéziratot méltóztatott kibocsátani:

A magyar királyi miniszterelnök előterjesztésére Györfly-Bengyel Sándor titkos tanácsos, szolgálaton kívüli vezérezredes, közellátási tárcanélküli miniszter elhalálása folytán a közellátási tárcanélküli miniszteri teendők ideiglenes ellátásával dr. Reményi-Schneller Lajos titkos tanácsos, pénzügyminisztert meghívom. A vonatkozó kéziratomat idezáróm.

Kelt Budapesten, 1942. évi június hó 20-án.
Kállay sk.
Horthy sk.

Utcai harcok Szebasztopol északi részében

Rommel csapatai az egyiptomi határ felé nyomulnak Kelet-Anglia egy részét polgárilag kiürítik Mirol tárgyaltak Churchill és Roosevelt?

Felderítő és tűzérési tevékenység a magyar csapatok arcvonalán - Honvédeink nagyszerű hőstettei

Churchill angol miniszterelnök amerikai tárgyalásai élen foglalkoztatják a világ közvéleményét. A hírek egész áradata forog a Churchill-Roosevelt találkozó körül.

Mint a Német Távirati Iroda Genfben át közli, a „New York Times” washingtoni tudósítójának jelentése szerint Roosevelt és Churchill pénteken a két ország vezető katonai szakértőinek jelenlétében egész nap tanácskoztak. Hír szerint a csendes-óceáni helyzetről, valamint a koralltengeri és Midway szigetek körüli helyzetről tanácskoztak. Azonkívül foglalkoztak Kína kétségbeesett helyzetével, a keleti határi helyzettel és a második arcvonalon kapcsolatos ügyekkel. A megbeszélés főlágya a hajótér kérdése volt. A legmegbízhatóbb értesülés szerint a légi haderő kiépítésének, valamint más, a hadműveleti második arcvonal létrehozásához szükséges haderők kiépítésének politikáján nem terveznek nagyobb változást. Valószínűleg a most folyó tárgyalások alapján állapítják meg „azt az időpontot”, amikor a legkorábbi

7. számú magyar hadijelentés

A honvédezerkar főnöke közli: A magyar csapatok arcvonalán csak szörványos felderítő és tűzérési tevékenység volt.

Az arcvonal mögötti területen biztosító csapataink ébersége orvlövészbandák romboló kísérleteit megghiúsította.

ban létrehozhatják ezt a második arcvonalat.

Az „Associated Press” haditudósítója írja: Pénteken közölték, hogy az angolok Líbiában elszenvedett veresége arra indította Churchillt, hogy siettesse az Egyesült Államoktól várható erősítések elindítását. Churchill nézete szerint a szövetségeseeknek Egyiptomot, amely közepén levő támaszpont a Kaukázus felé tartaniok kell, mert ez „minden győztes támadó számára” támaszpontot jelent.

Berlini körökben úgy tudják, hogy Churchill a szovjet-angol szerződés tilkos záradékait akarja elismertetni az USA-val.

Június hó első hetében erős szovjet támadások visszaverése során vitézségükkel különösen kitűntek: Medgyesy Kálmán hadapródormester, Tóth József tizedes, valamint Bánhegyi Dezső, Barcza János és Thardy László honvédek.

A HARCTEREK ESEMÉNYEI

közül továbbra is az északafrikai hadműveletek és Szebasztopol ostroma felé irányul feszült figyelem.

A hivatalos hadijelentések részleteket egyelőre nem közölnek az afrikai előnyomulásról, magánjelentések szerint Tobruk külső védelmi vonala már német tűzérési tűz alatt áll. Ugyanakkor a német repülőgépek is megkezdtek a védelmi berendezés ostromát. Londontól érkező jelentések szerint a németek megkezdtek az Egyiptomba vezető tengerparti utak ostromát is. A támadás három különböző irányból indult meg.

Angol felderítő gépek péntek déli-

teti hatását. Pedig ha valamikor, úgy most van ideje az akkor emelkedett válaszfalak lebontásának és a városi életben is egy megértő légkör megteremtésének.

Nemcsak országos vonatkozásban, hanem helybeli viszonylatban is nagy jelentősége van az erők összefogásának. Ma amikor valóban megnehezült felettünk az idők járása, miért kell félreállítani régi kipróbált erőket. A város, a közönség érdekében való az lenne, hogy minden energiát felhasználjunk, minden tapasztalatot érvé-

nyesítsünk.

Talán kényelmes álláspont a bírálattól való teljes tartózkodás, de egyáltalán nem egészséges. A kormánypárt parlamenti szónoka, mint fentebb idéztük, azt hangsúlyozta, hogy a tárgyilagosság szempontjának kényes és teljes betartása itt is, ott is, nem jelenti azt, hogy a kritika hangja elnémuljon. Ez okos megállapítás és ilyen alapon el is lehet indulni a nemzeti összefogás felé, de az a gyakorlat, ami itt fejlődött ki Debrecen közéletében, hogy a leg-

jobb szándékú tárgyilagos bírálatot sem akarják tűrni, sőt sajtójukban mérgezett nyíllal viszonzózzák, nem szolgálja a nemzeti összefogás és a kívánatos nemzeti egység nagy érdekeit, ami végeredményben mégis csak a sok magyar város és község közéletéből tevődik össze.

Vajjon megértik-e Debrecenben is a történelmi idők szavát?!

TÖKÉS FOTO
PÜSPÖKI PALOTA

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

utáni jelentése szerint a németek három oszlopban haladnak az egyiptomi határ felé. Az angol csapatok megkezdték a nagyarányú visszavonulást. Mindazokat a csapatokat, amelyeket a németek nem vágtak el, visszarendelték a líbiai-egyiptomi határ védelmére.

Bernen át érkezett jelentés szerint az elmúlt heti események után már nem kellett meglepetést az a közlés, hogy ismét az egyiptomi határnál levő régi állásokat kell elfoglalni. Most már csupán arra számítanak, hogy a 8. hadsereg megmaradt részei megkísérik a határon levő állásokat, nevezetesen Halfaját és Sidi Omárt tartani.

A tobruki erőd körül a támadó világháborúsok során Sidi Resegh és Belhamed a tengelyes csapatok kezébe kerültek. Felderítő egységek a kivont sikert kihasználva, messze kelet felé nyomultak előre.

Szebasztopol ostróma változatlan erővel folyik és újabb sikereket hozott a német erőknek. Most már a moszkvai rádió is beismerte, hogy Szebasztopol védői veszélyes helyzetben vannak. Beismerte a rádió azt is, hogy a helyőrség utánpótlási lehetőségei igen korlátozottak, mert a német bombák „borzalmas pontossággal” találnak célba és teljesen elpusztítják a kikötőberendezést.

Ejszaka érkezett jelentés szerint a Szebasztopoli Szevernaja öbölől északra fekvő városrészen a német csapatok heves utcai harcokat vívnak. A bolsevisták hiába kísérelték meg a páncélosoktól támogatott ellentámadásokat, ezeket az előretöréseket szétverték a németek.

KELET-ANGLIA EGYRÉSÉNEK POLGÁRI KIÜRITÉSE

Stockholmi lapok londoni jelentése szerint a brit hadügyminisztérium felszólította Kelet-Anglia mintegy 100 négyzetkilométer kiterjedésű területének lakosait, hogy július 21-ig hagyják el azt a területet és minden vagyonukat egyék magukkal. A közlemény megtiltja, hogy a lakosság találgatásokba bocsátkozzék a területeknek a hadsereg által történő átvételének okairól.

AZ ANGOL-SZOVJET

Szerződés titkos záradékáról lassanként fellebben a fátyol. A „Popolo di Roma” jelenti, hogy egy baseli lap angol forrásból származó értesülés alapján az angol-szovjet szerződés titkos záradékainak tartalmát a következőkben ismerteti: Anglia elismerte a szovjetnek azt a jogát, hogy visszafoglalja mindazokat a területeket, amelyek 1941 június 22-ig hozzátartoztak, vagyis Finnországot, a balti államokat, Lengyelország keleti részét, Besszarábiát és Bukovinát. Moszkvának jogában áll, hogy bolsevizálhatja Bulgáriát és kijáratot biztosít magának a Földközi-tengerre. Ami Görögországot illeti, ez az állam az angol koronagyarmatokhoz hasonló helyzetbe kerülne.

METEOR MOZGO műsora:

Ma 3, 5, 7, 9 órákor. Utoljára! Szilassy, Tolnay Klári, Mály Gerő, Munkácsy, bűbájós magyar film!

Kádár, Kontra, Kerekes

Legközelebb szombattól:
Bob herceg - magyar film!

EGYIPTOMBAN ELŐ AMERIKAI- KAT HAZATANACSOLTAK

Washingtonból érkező híradás szerint az északamerikai kormány hivatalos közleményben azt a tanácsot adta az Egyiptomban élő északamerikai polgároknak, hogy hagyják el minél gyorsabban Egyiptomot.

A JAPÁN NAGYKÖVET MOSZKVA BA REPÜLT

Mint a Domei iroda Kujbisevből jelenti, Sato japán nagykövet repülőgépen Moszkvába érkezett.

Északafrikában és a Földközi-tengeren

A tengelyes csapatok további előretörése Marmarikában.

Az olasz főhadiszállás 752. számú közleménye:

Marmarikában olasz és német páncélosok sikeres támadó előretöréseket hajtottak végre. Nagyobb anyagraktárak kerültek kezünkre és néhány száz foglyot ejtettünk. Repülőalkulataink hatásos tevékenységet fejtettek ki. Sok gépkocsit s néhány páncélos kocsit felgyújtottak, vagy mozgásképtelenné tettek. Tobruk kikötőjére bombákat vetettek. Bengházi légelhárító ütegei az ellenség éjszakai támadása során két brit repülőgépet lelőttek. A támadás nem okozott sem veszteséget, sem károkat. Szicília déli részében vadászrepülőink megtámadták és elsüllyesztettek egy Wellington mintájú repülőgépet.

A német hadijelentés közli: Észak-Afrikában a német-olasz csapatok támadják és üldözik az ellenséget. Hatalmunkba kerítettünk fontos ellátási tá-

Nyári selyemkülönlegességekben nagy választék

Kőrösi László cégnél
Ferenc József-út 38.

borokat és többszáz foglyot ejtettünk. A német véderő főparancsnokság külön jelentése közli:

A német-olasz csapatok június 14-20 között Észak-Afrikában megverték az ellenséget. A ghadalai térségben körülrzárták a 8. brit hadsereg legnagyobb erőit, másik részét pedig a Tobruk körüli erdőbe tűzték. Acroma és El Adem területén az ellenállást megtörték s a hét végére befejezték a tobruki erőd körülrzárait. Ugyanakkor más csapatrészek tovább nyomultak előre kelet felé.

Az eddigi nem teljes jelentés szerint az üldöző csapatban a tengelyes csapatok 7500 foglyot szállítottak be. Ezzel a harc megkezdése óta, több mint húsz ezerre emelkedett a foglyok száma. A légierő működését egy hét alatt 88 ellenséges gép lelövésé mutatta, ugyanakkor pedig a földön 350 páncélosot zsákmányoltak vagy semmisítettek meg.

A szovjet elleni arcvonal

Tovább tart Szebasztopol teljes bekerítése és az erődítmények szétzúzása.

A német véderőparancsnokság közli Szebasztopol előtt tovább folynak a Szevernaja öbölől északra még található ellenséges maradványok megsemmisítése. Elfoglaltunk egy erődített tüzérségi állást, valamint egy szárazdókk mindkét oldalán levő terepet. Elkeseredett harcok folytak a vár északi részén levő tulsó parti erődítmény ellen, amely még tartotta magát. A bekerítő arcvonal déli részén a német és román csapatok ellenséges ellentámadások elhárítása után tovább nyomultak előre és rohammal elfoglaltak megerősített magaslatot. A német haderő nehéz és legnehezebb bombákkal folytatta az erődítmények szétzúzását.

Egy német gyorsnaszád a június 19-re

Helyzetkép a magyar csapatok frontjáról, -- honvédhóttettek

A 7. számú hadijelentés kiegészítéseként illetékes katonai helyről a következőket közlik a Magyar Távirati Irodával:

A bolsevisták láthatóan még nem heverték ki azokat a rendkívül súlyos veszteségeket, amelyeket a két héttel ezelőtti sikertelen támadások alkalmával szenvedtek. A második magyarázata a viszonylagos nyugodalomnak, hogy a szövetségesek tervének keretén belül a magyar csapatok feladata egyelőre a védelem.

A szembenálló felek önálló vállalkozásokkal igyekeznek egymás helyzetét kölcsönösen felderíteni. A bolsevisták ilyen irányú kísérletei csapataink éberségén minden alkalommal megghiúsul, viszont saját vállalkozásaink igen eredményesek voltak. Így például folyó hó 15-én egyik vállalkozó csapatunk elfoglalt egy bolsevista támaszpontot, azt lerombolták és veszteség nélkül tértek vissza. A bolsevisták e vállalkozás

során 18 halottat vesztek. Általában megállapítható, hogy a bolsevista hadsereg harci kedve csökken. Ezt nem csak az a jelenség bizonyítja, hogy az arcvonalban álló csapatainkhoz naponta futnak át szökevény vöröskatonák, hanem leginkább az is, hogy az arcvonal területén biztosító feladatot végző csapatainknál az elmúlt héten több orvlövész csapat jelentkezett és kegyelemre megadta magát. Ezek az orvlövészek a szovjet legjobb válogatott harcosai, akik tisztában vannak azzal, hogy az orvlövészekkel szemben a hadijog elvileg nem ismer kegyelmet.

Saját csapataink harci szelleme kiváló. Szinte legendás hírű az a vitézség, amelyet egyes honvédeink a harcban tanúsítanak. A harctérről beérkező jelentések olyan sok honvéd hősiességéről emlékeznek meg, hogy megokoltnak látszott ezeknek a névtelenségéből való kiragadása és a hadijelentésben névszerint is megemlíteni.

A mostani hadijelentésben említettek közül Medgyessy Kálmán hadapródormester rohamosztag parancsnok bátorságát és hidegvérét azzal bizonyította be, hogy közvetlen közelségbe engedte a támadó ellenséges harcokcsikat. Amikor a támadás már lövegállása előtt volt, megnyitotta a tüzet és sikerült is három harcokcsit megsemmisíteni.

Barcza János honvéd látta, hogy egy orosz harci kocsi a terep ügyes kihasználásával kivonja magát a saját tüzből és így akar betörni állásainkba, lövegét erős ellenséges tüzből erejének minden megfeszítésével olyan tüzelő állásba vontatta, amelylyel szemben az ellenséges harcokcsik nem talált fedezetet. A harcokcsit pontos találatokkal mozgásképtelenné tette, legénységét kézigránáttal leküzdötte. Ezután maga ugrott a szovjet harcokcsik páncéltornyába, azt megfordította és a harcokcsik követő bolsevista gyalogságra, az harcokcsik tornyában talált fegyverekkel olyan eredményes tüzet nyitott, amely igen eredményesen működött közre a támadás elhárításában.

Bánhegyi Dezső honvéd egy orosz harcokcsit kézigránáttal mozgásképtelenné tett. A harcokcsik kezelőjét kézigránáttal leküzdötte, ezután énekszóval támadta a harcokcsik. A harcokcsik követő gyalogságot bátorságával annyira magával ragadta, hogy a vasmegeyi bakák egész csapata énekelni kezdett és dalolva hajtották végre az ellentámadást, amely kikérgette az ellenséges gyalogságot.

Tóth József tüzértizedes azt a parancsot adta, hogy a harcokcsik mögött elvonuló ellenséges gyalogságot mindaddig tartóztassák fel, amíg a mozgásképtelenné tett gyalogos harcokcsikat honvédeink megtisztítják a kezelő személyzettől. Tóth József a sokszoros tülerővel szemben feladta a legnagyobb sikerrel oldotta meg. Háros súlyos sebtől vérezve kiharított helyén mindaddig, amíg az ellentámadás sikerrel járt.

Hardy János kerékpáros, rajparancsnok az ellentámadás során példás hősiességgel járt csapatai élén. Közelharcban több szovjet katonát lőtt le, majd amikor lözere kifogyott, puskatussal harcolt mindaddig, amíg puskája szét nem tört, végül a csupasz szuronnal folytatta a közelharcot és megfutatóította az ellenséget.

Az ütközet után valamennyiüket sok más kitüntetéssel együtt a hadseregparancsnok a helyszínen vitézségi érdemmel kitüntette.

Washington, június 19. (OFI.) Hivatalos jelentés szerint egy ellenséges tengeralattjáró a Karibi-tengeren ágyútűzzel elsüllyesztett egy közepes nagyságú kereskedelmi hajót.

Apoilló filmszínház

A láthatatlan asszony MA UTOLJÁRA

HÉTFŐN BEMUTATÓ MŰSOR

Mindennek a férj az oka

Bonyodalmas, hangulatos, szerelmi vígjáték.

Myrna Loy, Melwyn Douglas és Raymond Walbern a főszerepben.

Vígyszínház mozgó

Ma 3, 5, 7, 9 órákor, hétfőn utoljára 5, 7, 9 órákor a legvidámabb, a legkacagatóbb műsor:

Komikusok kívánságversenye

Fősz.: ZORO és HURU, STAN és PAN, DONALD KACSA és MIKI EGÉR.

Hungária filmszínház

Ma, vasárnap d. u. 3, 5, 7, 9-kor és hétfőn d. u. 5, 7, 9 órákor utoljára: az

Édes a bosszú

Vaszary János humoros, vidám és kacagató vígjátéka
Páger Antal, Erdélyi Mici, Petthes Ferenc, Vaszary Piri, Bilicsi stb. főszereplésével.
Híradó!

Adjunk vért sebesült honvédeknek

Hüttl és Jeney professzorok, Kopniczky ezredes-orvos tájékoztatták a közönséget a vérgyűjtő mozgalomról

A debreceni társadalom előtt nemes feladat bontakozott ki legnap a Déri Múzeum dísztermében: vért adni sebesült honvédeknek. Friss vért, hogy megszűnésedjék tőle a sebesült sápadt arc, új erő térjen halálos fáradtságba merülő tagjaiba s élete lángja újra fellobbanjon...

Illusztris előadók ismertették az előkelő közönség előtt a véradás lehetőségét, mikéntjét. Dr. Csilléry András, a MONE helyi elnöke nyitotta meg az értekezletet, majd dr. Hüttl Tivadar professzor ismertette a véradómlesztést. A véradómlesztés történetét adva utalt arra, hogy *őseink vérszerződése sem volt közönséges szerződés, az összehúzó-lesztelt vérben egyesült a hét törzs.* A véradómlesztést ismerték már a görögök is, a középkor folyamán is gyakran alkalmazták.

A véradómlesztés eljárása ma már teljesen veszélytelen, — hangoztatta a kitűnő előadó. Első leendő a véradó és a vérfogadó vércsoportjának meghatározása. Az emberek vére között, annak ellenére, hogy szabad szemmel köztük különbség nem látható, mégis van különbség. A különbség kitér, ha összevegyítünk két különböző fajta vért. Ilyenkor a vérszettek kicsapódásából szabad szemmel is megállapíthatjuk, melyik vércsoporthoz tartozik az illető ember. Négy vércsoport van. Véradómlesztési szempontból az első a sebesültnél fontos. Ez ugyanis az általános fogadó csoport, az ehhez tartozó emberbe minden más vércsoporthoz tartozó embertől származó vért lehet átömlesztetni. A negyedik csoport pedig az általános adó csoport, az ehhez tartozó ember minden más vércsoporthoz tartozó embernek adhat vért. Ez a leghálásabb véradó csoport, *A magyarság 31 százaléka ilyen vércsoportú.* Az elsőhöz csak 12 százalék tartozik.

A véradás semmi veszélyt nem jelent a véradóra nézve, ezt igazolta látja a klinikán nap-nap után alkalmazott véradómlesztéseknél. A szervezett néhány óra alatt kiheveri, pótolni tudja az elvesztett vérmennyiséget. A véradásra a 18—50 év között levők a legalkalmasabbak, ezek közül is csak az egészségesek. A vérvétel injekciós tűvel az érből, vagy ha a bőrön keresztül kidagadó ereket nem találunk, a bőrön két centiméteres metszéssel kikészített érből történik. A véradómlesztés történetét közvetlenül, vagy úgy is, hogy a felfogott vért preparálják. Nátrium-citricum-ot adnak hozzá, így eláll.

A harcúterén nagy szerep vár a véradómlesztésre, hiszen a sebesülteknek nagyobb százaléka pusztul el elvérzésben, mint fertőzésben. Nagy vértartalékokat kell gyűjteni minden hadviselő félnek.

Dr. Jeney Endre professzor volt a következő előadó. Rámutatott arra, hogy a véradómlesztésnél a vérmennyiség fokozása a cél, ezért sokszor a sóoldat is megfelelő rövid ideig. Ennél természetesen összehasonlíthatatlanul alkalmasabb a vér, amely a harcúterén legelőbbször konzervált vérként alkalmazatik. Az első világháborúban az oroszok hullavért is használtak sikerrel. A konzervált vér 12—25 napig áll el. Nagy jelentősége volt annak a felfedezésnek, hogy a vérsavót is fel lehet használni a véradómlesztésnél, ennek viszont agglutinmentesnek kell lennie, valamint a baktériumoktól is meg kell tisztítani. Ma beszárított vérsavót küldünk a harcúterre, a beszárítás azonban komplikált folyamat, csak néhány városban van hozzá alkalmas készülék.

Ezután a véradókra vonatkozólag adott felvilágosításokat dr. Jeney Endre. Évente 2—3-szor minden veszély nélkül adhat vért bárki. A véradás ingyenes, azért ellenszolgáltatás nem jár. Mégis annyit tesz, hogy egy hetit cukor- és zsirjegyvet kapnak a vért adókat.

Dr. Kopniczky János ezredes-orvos hadi- és orvostudományi professzor a hivatalos egészségügyi szolgálat részéről világította meg a kérdést. Bevezetőben szólott a ma folyó harc céljáról s utalt arra,

hogy ma a vezérgondolat »Mindent a honvédségért« kell legyen.

A hadirokkantak ellátását, gondozását célzó hivatalos rendelkezések ismeretése után szólott a hivatalos egészségügyi szolgálatot háború idején kiegészítő önkéntes egészségügyi szolgálatról, amelyet Magyarországon a Magyar Vöröskereszt lát el. Ennek elsődleges feladatai közé tartozik a véradók toborzása és nyilvántartása.

A mai magyar orvosnak nem lehet szebb feladata, minthogy a jelenleg dúló háború áldozataiból, a szerencsétlen embercsonkokból ismét embert, ha csonkán, bémán, de ismét élni, dolgozni képes embert alkosson. Fokozott gondoskodás történik a sebesültekről, rokkantokról. A honvédelmi miniszter egyik új intézkedése, hadigondozó tiszteket állított a rokkantak ügyes-bajos dolgai elintézésére és a polgári életbe

beillesztésére. Köszönetem is meg kell változni a rokkantakkal szemben. Elmondott egy megőrléni esztét: Budapest egy munkós, bémálábú tizedes megy az utcán. Sopánkodó, jólöltözött úriasszony állítja meg:

— Jaj, szegény lelkem, de sajnálom az ilyen szerencsétlen nyomorultat. Ilyen fiatalon kellett meggyomorodnia. Fogja ezt cigarettára! — s azzal húz fillért nyom a tizedes kezébe. Az elvörösödik és öntudattal mondja:

— Ammira azért még nem vagyok, hogy koldulnom kelljen. Vegye ludomásul a naccsága, hogy az ősszel én már a mulábamon, a saját lábamon fogom a földemet szántani...

Ilyen lelkiüetű, öntudatos hősök azok, akik testi épségüket adták a hazáért. Ilyen példák nyomán kell nekünk, az itthonmaradottaknak is letre buzdulnunk: vért adni a magyar honvédeknek...

Dr. Csilléry András és dr. Tatay Zoltán mondtak köszönetet az előadók-
nak és a megjelenteknek.

A bolgár király és Mussolini üdvözlő távirata a Kormányzó Urhoz

Horthy Miklós Kormányzó Urhoz születésnapja alkalmából Boris bolgár király a következő táviratot intézte:

Főméltóságod születésnapja alkalmából a legőszintebb jókívánságaimat küldöm Főméltóságod egészségére és Magyarországot boldogulására.

A Kormányzó Ur Főméltósága a bolgár királynak a következő táviratban válaszolt:

Felsőged szívélyes jókívánságait kérem fogadja leghálásabb köszönetemet.

Mussolini olasz kormányzó ugyan-

eből az alkalomból a következő táviratot intézte Magyarországot kormányzójához:

Születésnapja alkalmából kérem fogadja Főméltóságod őszinte és meleg jókívánságaim kifejezését.

Horthy Miklós Kormányzó Ur Mussolininak a következő táviratban válaszolt:

Mai születésnapom alkalmából hoztam intézett szíves jókívánságait fogadja Nagyméltóságod hálás köszönetemet.

Nagysikerű nemzetvédelmi-est Debrecenben

Magas színvonalú, fényesen sikerült nemzetvédelmi estet rendezett a m. kir. debreceni VI. honvéd hadtestparancsnokság kezdeményezésére a Vitézi Szék és a MANSZ karöltve a MÁV Egyetértséssel a Csokonai Színházban. A nemzetiszínek díszbéli öltözött színház nézőterét zsúfolásig megtöltő közönség sorában ott láttuk Debrecen katonai, egyházi és társadalmi előkelőségeit teljes számmal.

A műsort a Nemzeti Hírszék és Kéler: Rákóczi nyitányának előadásával a hajdúezred zenekara vezette be. Orbán Katalin úrnő nagy sikerrel szavalt Mécse-költeményt. Pompás, kulturált, kristálytisztán csengő hangján Dienzl: »Liliomszál« és Erdélyi: »Fenyő fenyő« c. dalát énekelte Káisz Anci úrhölgy Szabó Emil zenetanár finom man aláfestő zongorakíséretével.

Az est kiemelkedő száma volt a VI. honvéd hadtestparancsnokság által ki-rendelt tiszt gyűjtőhatású, drámai erejű, gondolatokban gazdag előadása. Lenyűgöző erejű beszédben ismertette a nemzetvédelem célját, jelentőségét. A nemzetvédelem működési területe korlátlan, felel minden nemzeti problémát és valamennyi munka, alkotás megfér keretei között. Segédeszközei sajtó, rádió, film, zene, tánc. A nemzetvédelmi szolgálat gyökerei mélyen lenyúgnak nemzeti életünk talajába. Harcol a rémhírterjesztő hazá-
árulása, Aladárök becsületességei ellen éppúgy, mint az istenkáromlás megszüntetéséért. Ismertette a sajtó jelentőségét e munkában, idézve, hogy ha Pál apostol ma élne, ujságró lenne. A sajtónak elsőrendű kötelessége, hogy a nemzetvédelem szolgálatába álljon, harcoljon a ponyva kiírása, a destruktív képek, írárok, filmek, közizlésbomlasztó zene és táncok eltüntetése érdekében. A nemzetvédelem fontos szolgálatát mindenkinek el kell látnia, aki magyarnak érzi magát, korra és nemre, társadalmi állásra való tekintet nélkül. Trianon álka annakidején a nemzetvédelem hiánya miatt szakadt ránk. A nemzetvédelmi szolgálat kötelessége a háború alatt tartani a belső frontot, a háború után pedig hathatósan közreműködni az ország gazdaságilag, erkölcsileg nagygyá építésében.

A MÁV Egyetértés Dalkör Szigethy Gyula karnagy vezényletével tőkéletes, fegyelmzett előadásban énekelte két dalt, majd a Szózatot. Tomboló sikere volt a Poroczkay Oswald tanár művészi, ötletes, finom elgondolásokban gazdag rendezésében bemutatott előképek, melyben honvédek és úrlányok szerepeltek. A közönség elragadtatással tapsolt a mélységesen szép, zimbóikus előképek. A táncszámot: Horváth Ilia, Sella Erzsébet, Pál Ilona, Bagy Kató, Benedek Anci és Lakatos Erzsike úrlányok lejtették Lisl: VI. rapszódijára tomboló sikerrel, megkapó hájjal, pompás koreográfiával. A táncok betanítása B. Vattay Margit tanítanáróné érdeme.

A nagysikerű nemzetvédelmi előadást ma este fél 9 órakor teljes műsorrall megismétlik a MÁV műhelytelepi kultúrházban.

Rendelet a zárlat alá helyezett zsidóbirtokok kezelésére

Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki a zárlat alá helyezett zsidóbirtokok kezelésére és a zárgondnokok utasításáról.

A rendelet szerint a zárgondnok feladatát haszonbérbeadás útján látja el, vagy a vagyontárgyokat maga kezeli. A zárlati kezelésbe vett vagyontárgyak tulajdonosa, haszonélvezője vagy haszonbérletje a zárgondnoknak utasítást nem adhat. A zárgondnok jogosult mindazokra a jogselekményekre, amelyek a gazdálkodás folytatásával és zárlati kezelésével, vagy a vagyontárgyak állagának fenntartásával rendszerint járna. Köteles a zárlati kezelésbe vett vagyontárgyakról és kezelésükről pontos és okmánnal igazolt számadást vezetni. A pénzbevételeket köteles az e célra nyitott számlára lehetőleg a legközelebbi hitelszövetkezettel vagy más pénzügyintézetnél gyűmölcsözöden elhelyezni.

A zárgondnoknak a zárlati kezelésbe vett ingatlanokat és egyéb vagyontárgyakat lehetőleg haszonbérbeadás útján kell hasznosítani. A haszonbérleti szerződés csak a felüreteli hatóság

jóváhagyása mellett érvényes. A rendelet a továbbiakban meghatározza a haszonbérbeadás feltételeit.

Almásy László

Rommel munkatársa

Néhány évvel ezelőtt a fővárosba költözött Szombathelyről a világszerte ismert Afrika-utazó, Almásy László. Ő volt az első, aki gépkocsin keresztül hatolt a Líbiai sivatagon, azt feltérképezte s adatait a tudományos világ rendelkezésére bocsátotta. Most már hosszabb idő óta nem szerepelt a nyilvánosság előtt Almásy László. Hogy miért nem, azt magyarázza egy cikk, amely arról ad hírt, hogy a híres Afrika-kutató, a Líbiai-sivatag legalaposabb ismerője a nagy harcok színterévé vált sivatagban tartózkodik, mint Rommel német tábornok egyik szakértője.

— Olvastuk — szól a tudósítás —, hogy Rommel egyik legközelebbi munkatársa magyar ember, Almásy László, aki kétségtelenül egyik legjobb ismerője a líbiai sivatagnak. Almásy valamikor első munkatársa volt Kemal el Diu hercegnek, aki 1932-ben alapította meg a kirói sivatagkutató intézetet. A herceg halála után Almásy vállalta a munka javarészt és esztendőket töltött a líbiai sivatagban. 1934—35-ben ő térképezte fel Wadi Hawart, majd eltűntette a világtérkép legnagyobb fehér foltját, a líbiai sivatag még fel nem térképezett 16,000 négyzetkilométeres homoktengerét. Ezen az útnán Combyes hadsergének nyomait is felkutatta. Sokat foglalkozott Észak-Líbia öntözésének terveivel és ő találta meg 1936 tavaszán a sivatagi autóversenyen eltűnt Stohrer német követet. Almásy az 1914-es világháborúban is repülő volt már.

Mit tartalmaznak az Oslóban talált jegyzőkönyvek

Berlin, június 19. (NTI): Az Auswärtig Politik című folyóirat „Anglia erőszakos politikája a storching jegyzőkönyvének tükrében” cím alatt közli a birodalmi külügyminisztérium hivatalos nyilatkozatát, amely az Oslóban talált jegyzőkönyvek alapján félreérthetetlenül bebizonyítja Angliának Norvégiával szemben alkalmazott erőszakos politikáját.

Az első jegyzőkönyv a storching 1939 november 5-iki üléséről szól. Az ülésen Koch külügyminiszter beszámolt azokról a követelésekről, amelyeket Anglia közvetlenül a háború kitörése után, szeptember 5-én támasztott Norvégiával szemben. Az angol kormány a Németországba irányuló kivitelt számára a legmagasabb kvóták megállapítását és a norvég hajók kiszolgáltatását követelte. A storching 1939 december 22-iki ülésén Koch nyíltan kijelentette, az angol kormány az a célja, hogy Norvégiát a semleges helyzetből háborúba taszítsa, London azt követelte szakítsa meg Norvégiát a kereskedelmi kapcsolatát Németországgal és ne szállítson több élelmiszert a Német Birodalomba, Koch külügyminiszter a storching 1940 január 8-iki titkos ülésén a következőket mondotta: A brit kormány nem járt el becsületesen Norvégiával szemben. A külügyminiszter egész beszéde vádbeszéd Angliának a norvég kereskedelmet önkényesen fojtogató politikája ellen. Semlegességünk leggonoszabb megsértésére azonban néhány nappal ezelőtt került sor.

Halifax brit külügyminiszter részben bebizonyítható helyzetekre, részben be nem bizonyítható állításokra hivatkozva közölte Norvégiát londoni követével, hogy Nagybritania hadihajókat küld a norvég felségvizekre és most azt a területet is felhasználja saját hadi vállalkozásaira.

1940 március hó másodikán a szövetségesek követelik, hogy engedje meg Norvégiát, hogy csapataik norvég területen vonuljanak Finnországba. Az április 8-ára virradó éjszaka angol erők aknákat helyeztek el a norvég felségvizeken. A külpolitikai bizottságnak április 8-ára egybehívott utolsó ülése is izzó légkörben folyt. A tárgyalásokat az a családias hatotta át, hogy titkhozó jegyzékben, amely a nemzetközi jog megsértésére való tekintettel elkerülhetetlen volt, ne legyenek túlságosan éles kitételek.

Jó minőség - Olcsó ár!

Imprimé	crepe de chine 90 cm. széles szép mintákban 4-02	3-13	Fehérneműre	min'ás lavable vagy műselyem 4-16	2-58
Mosó	műselyem megbízható minőség sötét mintákban 2-92	2-68	Shantung	vászon minden divat szinben 9-35	8-14
Flockon	prima minőség szép divat mintákban 3-96	3-37	Köppenyre	divat vászon fehér és nyers szinben 6-61	5-04
Voile	garantált márostmentes anyag 3-43	3-16	Burett	kosztüme vagy ruhára kiváló minőség	5-64
Tafet	teljesen set is kockás dísz anyag 8-13	2-50	Divat pepita	műselyem ruhaanyag szép szinben	5-02

Csillag Testvérek József kir. h. u. 11.

Három részre osztják a jelenlegi egyetlen római katolikus egyházközséget

Két új egyházközség alakult Szent Lászlóról és Szent Istvánról elnevezve

Debreczenben ma a 25.000-et is meghaladja a római katolikus hívek száma. Ez a nagyszámú hívőre egyetlen egyházközség keretében van elhelyezve. A római katolikus lelkészgárda pedig alig bírja a nagy lélekszámmal járó megsokasodott munkát a pasztoralitás terén.

Most — mint értesültünk — hivatalos lépések történtek az egyházközség megosztása tekintetében.

Felkéréstük dr. Lindenberger János megyei kánonokot, a debreceni prépost-plébánost, aki így nyilatkozott:

— Az egyházmegyei hatóságok már régtől fogva látták, hogy nem lehet 25.000 katolikus lelképásztorilag egy helyről ellátni és régi szándék volt, hogy a Szent Anna plébániát és a vele kapcsolatos kispóstelepet megosztják.

— Ez a szándék most, amikor a pré-

post személye változik, az egyházjog szabályai szerint s ennek sérelme nélkül megvalósítható. Ezért az egyházmegyei főhatóság az egyházközséget ez ügyben tárgyalásra hívta fel.

— A tárgyalás a július 2-1 képviselő-testületi gyűlésen fog megtörténni. A képviselőtestület bizonyára méltányolni fogja azokat az okokat, amelyek az egyházmegyei hatóságot erre a határozatra indították és a felosztás mellett fog dönteni.

Megtudtuk dr. Lindenberger Jánostól, hogy három részre osztják a mai egyetlen Szent Anna egyházközséget. A felosztás területileg, utcák szerint történik, a külsőségekkel és a filiákkal együtt. A két új egyházközség Szent Lászlóról és Szent Istvánról lesz elnevezve. Az új egyházközségek székhelyeit, azt tehát, hogy hol lesz a plébániai hivatal, még nem állapították meg.

Eliás volt cseh miniszterelnököt kivégezték

Újabb 75 halálos ítélet Prágában és Brünnben

Prága, június 20. (NST.) Eliás volt cseh miniszterelnököt pénteken kivégezték, mint hivatalosan jelentik. Eliás miniszterelnököt még 1941 október 1-én ítélték halálra, mert az ellenséggel összeköttetést tartott fenn és a Németország elleni mozgalmakat támogatta. Bűnperének tárgyalása során Eliás töredelmes vallomást tett és elismerte mindazoknak a bűncselekményeknek, elkövetését, amelyekkel vádolják.

Prágában és Brünnben a rögtönítélő bíróság újabb 75 halálos ítéletet hozott, mint hivatalosan jelentik. A vádlottak kivétel nélkül összeköttetést

Tűzharc a pravoszláv templomban Heydrich gyilkosaival

Prága, június 20. (NST.) Heydrich SS-főcsoportvezető gyilkosainak ártalmatlanná tételéről illetékes helyről a következő részleteket közlik:

— Csütörtökre virradó éjszaka a Karl Borromeus-templom környékén, az újváros alsó részén heves tűzharc történt fel a lakosságot. Az egész városnegyedet az éj leple alatt az államrendőrség és a fegyveres SS lezárta. A rendőrségnek hosszú nyomozás után végre sikerült ugyanis megtalálnia Heydrich helyettes védnök gyilkosait. Az ejtőernyővel repülőgépből leugrott merénylők hónapokig rejtőzködtek Cseh- és Morvaországban, anélkül, hogy bárki is feljelentette volna őket. A templom káplánja volt legelső címkosuk, aki menedéket adott és gondoskodott élelmiszertől is. További részleteket azonban egyelőre a merénylők működéséről és ártalmatlanná tetéséről nem lehet közölni.

Illetékes hely nyilatkozata szerint semmi kétség sem fér ahhoz, hogy a templomban lefolyt tűzharc során úgyszólván cseh terroristák azonosak

tartottak fenn az ellenséggel, be nem jelentett személyeket rejtettek és a rendőri intézkedésekkel szembehelyezkedtek.

A néptörvényesítés első szenátusa is megkezdte működését és május 15-ől június 12-ig 78 halálos ítéletet hozott. Az elítéltek között az egyik ellen az volt a vád, hogy hamis feljelentéseket tett bosszúból. Azzal vádolták meg valakit, hogy a Heydrich elleni merényletnél segédkezett. Mint későbbben bebizonyosodott, személyes gyűlölet vezette a feljelentés megtételénél és tudta, hogy ártatlant vádol.

Heydrich merénylőivel. A személyazonosságot teljes biztonsággal sikerült megállapítani. A prágai lapok fényképeket közölnek a templomról, a merénylőkről, valamint a káplánról, aki a terroristákat rejtette. Cseh lapok rámutatnak, hogy a merénylők kivégzése hét órával a kegyelmi idő lejártá előtt történt.

A „Der Neue Tag“ leírja, hogy csütörtökön a rendőrség elzárta a Károlytér és a Moldva közötti elterülő városrészt, ahonnan lövöldözés zaja hallatszott. A gyilkosokat és társukat a Szent Borromeus-templomban találták meg. A terroristák — mint a hivatalos jelentés megállapította — hónapok óta tartózkodtak cseh területen, miután angol gépek ejtették le őket. A gyilkosoknak a Pravoszláv templomban Peter Vlastimír pravoszláv pópá, a templom káplánja adott menedéket. Mind a németnyelvű, mind a csehnyelvű lapok a legnagyobb felháborodásuknak adnak kifejezést a merénylet felett, amelyet még fokoz az a körülmény, hogy rejtékhelyül a templomot hasz-

nálták fel. De nemcsak ezek a bűnösök — hangsúlyozták a lapok —, az igazi bűnösök Londonban vannak. A merénylet nemcsak a német nép ellen

DEBRECZEN 4 OLDAL 1942 VI. 21.

elkövetett bűn, hanem a legnagyobb bűn a cseh nép érdekei ellen is.

Rendelet a befizési cukor kiutalásáról

A hivatalos lap mai számában rendelet jelent meg az 1942. évi befizési cukor kiutalásáról.

A rendelet értelmében minden olyan személy, aki 1930 január 1 után született, két kg. befizési cukrot igényelhet.

Azok az ingatlantulajdonosok és egy évnél régebb idő óta haszonbérlet, akiknek földieperből, ribizliből, málnából, cseresznyéből, meggyből, körteből, birsalmából, kajszin, vagy őszibarackból külön-külön, vagy összesen legalább 3200 négyszögöl termő gyümölcsösük van, de gyümölcsbefőttek és gyümölcszifélék eladásával nem foglalkoznak, legfeljebb 20 kg. befizési cukor vásárlására jogosító engedélyt

igényelhetnek.

Azok az ingatlantulajdonosok, akik gyümölcsbefőttek és gyümölcszifélék eladásával üzletszerűen foglalkoznak, 20 kg-nál nagyobb mennyiségű befizési cukor vásárlására jogosító engedélyre tarthatnak igényt, ha igazolvánnyal igazolják, hogy a gyümölcsbefőt, illetve a gyümölcszifé készítéséhez megfelelő felszereléssel rendelkeznek.

Az az ingatlantulajdonos, akinek 3200 négyszögölnél kisebb területű gyümölcsöse van és a Gyümölcsstermelők Országos Egyesülete valamely tag-egyesületének tagja, legfeljebb 15 kg. befizési cukor vásárlására jogosító engedélyt igényelhet.

Lossonczy államtitkár beszámolója a közellátási helyzetről

Budapest, június 20. Szombaton délelőtt a miniszterelnökségen fontos megbeszélést tartottak Kállay Miklós miniszterelnök elnökelete alatt. A megbeszélésen résztvett Keresztés-Fischer Ferenc, Reményi-Schneller Lajos, Bánffy Dániel, Varga József és Lukács Béla miniszter, továbbá Lossonczy

István közellátásügyi államtitkár. A közellátási kérdésekről tárgyaltak. Lossonczy István államtitkár beszámolt a közellátás mai helyzetéről és ismertetette a közellátás minél hatékonyabb biztosítását szolgáló s a jövő gazdasági évre vonatkozó terveket, elgondolásokat.

A Damjanich Jánosné leánycserkész csapat „fogadott” fiának keresztelője

Ma délelőtt a Mester-utcai templomban a tisztelettel istentisztelet után meghatóan kedves keresztelő fog lezajlani. Itt keresztelik meg Loós Árpádot, egy kilenc éves gyermek boly alkalmazzottnak újszülött kisfiát, aki a családban a nyolcadik fiú. A legidősebb fiú már katonai szolgálatot teljesít.

A kilencgyermekes, szerény körülmények között élő Loós-család segítségére sietett a Kereskedelmi Női Középiskola Damjanich Jánosné leánycserkész csapata és önkéntesen vállalták el a kilencedik gyermek keresztanyaságát a leányok.

Napok óta folyik a mai délelőtre tervezett keresztelés előkészítése és a

leányok nemcsak most, a keresztelés idején, de később is tehetségük és anyagi lehetőségeik szerint gondoskodni akarnak „fogadott” kisfiúknak sorsáról. Most pénzajándékot szedtek össze és a szükséges babakelengye egy részét adják át, amit néhány nap alatt össze tudtak hozni.

Természetesen ott lesz a ma délelőtti templomi keresztelés az egész Damjanich Jánosné cserkészcsapat a csapat parancsnokával, dr. Versényi Klárával. Már kiválasztották maguk közül azt a cserkészleányt is, aki keresztvíz alá tartja a kis keresztfiút, Kiss Magda végzett növendék személyében az egész csapat nevében.

Cseryán Ilona távházassága a mikrofon előtt Vetrik Gyula honvéddel

Ünnepélyesen szép pillanatok voltak a magdolnavárosi előjárás épületében péntek este, amikor az első pesti távesküvön fehér virágok között, könnyes szemmel esküdték örök hűséget Cseryán Ilona, az egyik magdolnavárosi hadiüzem munkásnéje valahol Oroszországban levő vőlegényének, Vetrik Gyula honvédnek.

A rádió mikrofonját elhelyezték, Budinszky Sándor suttogva ad tanácsokat a halvány, izgatott menyasszonynak, arra nézve, hogy majd az »igent« hangosan mondja és a kérdésekre is jó hangosan feleljen... A teremben virágerdő, megjelenik a két tanu: Antal István propaganda miniszter és Szendy polgármester. Petrik Béla körzeti előjáró felolvassa a fronton kelt okmányt, mely szerint Vetrik Gyula kijelenti a zászlóaljparancsnok előtt, hogy házasságot kíván kötni ott-

hon levő menyasszonyával. Az előjáró felszólítja Vertán Ilonát, nyilatkozzék, kíván-e házasságra lépni távollévő vőlegényével?

— Igen, — mondja halkán a menyasszony, mire az anyakönyvezető házasúrnak jelenti ki a távollévő honvédet és a menyasszonyt, akit elhalmoznak jókívánságokkal és igéretet veszik, hogyha kisleánya születik; ennek az ünnepi napnak emlékeztetőre Kormányzó Urunk hitvesének, az első magyar asszonynak nevére, Magdolnára kereszteltesse. A babakelengyét már megkapta Vetrik Gyuláné, aki elmondotta, hogy megkéri tábori lapon kérte meg vőlegénye és eljegyzése is a Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálatán keresztül történt. Vetrik Gyula egybékint egyik barátjának fiúére, aki mikor gránátzilánk sebesüléssel hazajött, akkor ismerkedtek jobban össze. Azelőtt csak egyszer látta... de mindjárt megszerették egymást. A vőlegény 25, a menyasszony 20 éves.

Műrost mentes

csipke szövetek, klöpli és mindenféle függöny anyagok, ágy- és paplanlepedő vásznak, kötöttárak, harisnyák jutányosan.

Szilágyi Lajos divatháza Piac- u. 59. (Apollo melletti)

Motorszerelőket
és lakatosokat felveszek.
URBACH, Budapest, Szent László u. 11

Bérrautót vidékre
rendeljen éjjel-nappal
Szabó Mihálynétól
Eötvös u. 51. Telefon 13-91.

R
fő
ba
há
A
tás
egy
Ká
ad
na
lek
má
A
dor
mu
R
8-
rés
dött
táv
nag
gad
ló
E
tem
Inno
cső
más
Izsa
mike
éven
Rév
kész
gyel
minc
utat,
köll
nak
kére
legpo
Mint
zetek
egyze
Igaz
tarj
kált
részt
előtt,
találl
Vis
püspö
Az is
vét h
épült.
nek i
Im
Erol
itt cs
megje
hogy
ben n
reform
hanem
vallás
inaga
sekker
bek k
keleti
mert
1918-b
pravos
vártan
örülis
pök á
mutata
dolgoz
A h
sége v
lapján
1825 j
dal Ez
Révész
naptján
most J
Imre p
Nagy
tak N
anyaké
Sándor
Belé
Meg
Mag
Haza
Nagy
főispán
vendég
községi
István
faluja
dikáció
történe
Salánk
mátus
Tisza
ny. fős
köt és
lyet, al
rohant
re a go
colták,

Révész püspök látogatása Werbőczy István községétől Királyházaig, ahol az első magyar könyvet írták

D. dr. Révész Imre püspök a napokban hazatért a máramaros-ugocsa egyházmegyei gyülekezetek látogatásából. A május 26-án kezdődő, egy megszakítással végzett utat dr. Uray Sándor egyházközségi főjegyző és dr. Ferenczy Károly egyházközségi főjegyző előadással együtt tette meg. Az első tíz nap látogatásáról, mely alatt 19 gyülekezetet keresett fel Révész püspök, — már beszámoltunk.

Az új második részéről dr. Uray Sándor egyházközségi főjegyző mondott el munkatársunknak érdekes részleteket.

Révész püspök és társasága június 8-án indult el látogató útjuk második részére. A körút Nagybecsköny kezdődött, az egyházmegye földrajzilag leg-távolabbi csúspontján. A püspököt a nagybecsköly hívek nagyon meleg fogadtatásban részesítették, élen Szaniszló Endre lelkesével. A községnek szép temploma van, nagy missziós körzete. Innen továbbutazva Hosszúmező és Técső volt a következő jelentősebb állomása a generális vizitációnak, ahol Izsák Endre esperes a lelkes, aki valamikor a kolozsvári teológián két iskolai éven át, közvetlen évfolyamtársa volt Révész Imre püspöknek. Talán ezért is készítette elő az esperes olyan nagy figyelemmel, gyöngédséggel s szeretettel, mindenre kiterjedő gondossággal az utat, mert ez az iskola padjaiban megkötött régi, meleg barátság volt dolgának indítója. Nem lehetett hozzá olyan kérséssel fordulni, amire ő azonnal a legpontosabb választ ne adta volna. — Mint a tenyerét, úgy ismeri a gyülekezetek lelkes vezetőit, de még az egyes híveket is. Bustyamezőn az erdőigazgatóság épületének dísztermében tartják az istentiszteleteket, itt prédikált dr. Révész Imre püspök is, nagy részt hivatalnokokból álló gyülekezet előtt, akik között két debrecenivel is találkoztak.

Visken felirat hirdeti Budai Ézsaiás püspök 1825 július 20-iki látogatását. Az iskolán is felirat közli, hogy a Pál-vét hitvallásának iskolája 1852-ben épült. Szép ódon temploma van Visknek is, akárcsak Técsőnek.

Imren Husztra érkezett a főpásztor. Erről a látogatásról már beszámoltunk, itt csak annyit a kárpátaljai lapokban megjelent beszámolóval kapcsolatban, hogy dr. Révész Imre püspök beszédében nem azt a kijelentést tette, hogy a református vallás nem a magyar vallás hanem azt hangsúlyozta, hogy minden vallás a maga mélységeiben keresse a maga értékét és nem külső elnevezésekben. Itt üdvözölte a püspököt többek között dr. Kabalyuk Elek görögkeleti lelképásztor, akinek neve jól ismert a debreceni közönség előtt az 1918-ban Debrecenben tárgyalt híres pravoszláv perből. Huszton gyönyörű a vártemplom, melynek sekrestyéjében óriási értékű irattár van. Révész püspök átnézte az értékes iratokat és útmutatást adott azoknak rendszeres feldolgozására nézve.

A huszti látogatásnak külön érdekessége volt, hogy ott az anyakönyv egy lapján már négy püspök neve szerepel. 1825 július 21-én jegyezte be nevét Budai Ézsaiás püspök, 1874 július 12-én Révész Bálint püspök, 1913 június 10 napján dr. Baltazar Dezső püspök és most 1942 június 11-én D. dr. Révész Imre püspök.

Nagyon szép gyülekezeti életet találunk Nagyszőlősen, ahol érdekes verses anyakönyvi bejegyzésre akadt dr. Uray Sándor egyházközségi főjegyző 1877-ből.

Belépett Szőlőse Sahnok László lába Megbotlott a szeme Csorba Máriába Magáévá tette januáriusba Hazavitte, élnek már nagy vigasságba...

Nagyszőlősen dr. Simenfalvy Árpád főispán és Végh József alispán látta vendégül a püspököt. Innen Werbőczy községbe látogattak el, mely Werbőczy Istvánnak, a híres magyar jogtudósnak faluja volt és Révész Imre püspök prédikációjában kitért Werbőczy István történelmi szerepére. Feketepatakon és Salánkon nincsen tanító, itt két református lelkész tanítja a gyermekeket.

Tiszakeresztúron Nagy Idai Ferenc ny. főtisztviselő fogadta Révész püspököt és lakásában megmutatta azt a helyet, ahol a vörösök kézigránáttal meghaltak, többször rálőttek, szerencsére a golyók nem találtak. Ekkor elhurcolták, hogy felakasztják, de közben

Győzött az ellenforradalom és Nagy-Idai Ferenc így kiszabadult. Ezután Fancsikára ment a püspök kíséretével.

Ez a község egy Fancsika nevű királyi biztostól nyerte nevét. Ugyanennek Debrecen határában is volt birtoka és ugyancsak ez az erdőrészt is innen nyert elnevezést. Mágyfalva, aztán Királyháza volt a következő állomás, mely fölött egy hegytetőn áll Nyalábvár. — Ennek a várnak falai között fordította magyar nyelvre Pál apostol leveleit Komjáthy Benedek reformátor 1532-ben. A könyvet kinyomtatta Perényi Gábor és neje Frangepán Katalin. Ez volt az első magyar nyelven készült könyv. A fordítás emléktáblája ott áll a királyházi templomban.

Dolha missziós körlelkészesség volt a generális vizitáció utolsó állomása. 31 helyes tartozik a körlelkészhez 5 járás területén, nem egészen 200 református lelket számlálva. Dolhán szép kis református templom van a XIV. századból. A gróf Teleki-család volt évszázadokon át a református egyház patrónusa, most pedig a dolhai kis missziós egyházat a debreceni református egyház fogadta testvéregyházzá és támogatja. A dolhai református templomban predikált 1913 július 19-én Baltazar Dezső püspök és most Révész püspök ugyanannak a textusnak alapján hirdette Igét. Dolha

Rádiót
 hazai és külföldi márkás
kerékpárt
 tartós gumiabroncsokkal
 v e g y e n
Gombosi Zoltánné
 sz. Kovács Kató szaküzletében Piac ucca 81. sz.

egyébként nagy ruszin község, ahol 4500 ruszin lélek után 1000 ruszin gyermek jár az ottani állami iskolába. Nagy népszaporaságra mutat ez, hiszen családonként átlag négy gyermek van.

Révész püspöknek a dolhai református templomban mondott prédikációja után a presbitérium dicsőítőleg adta át az egyházmegye díszoklevelét Iszapy Gyulának, aki húsz nehéz éven át gondnoka a református egyháznak.

Az egyházmegyei látogatás szent küldetésében járók a közvetlen szemlélet által új és új meglátásokat, indításokat nyertek és egybefonódva látták a református egyház sorsát a magyar hazájáéval.

gyar édesapa, vagy édesanya a gyermekének.

— És megtörtént a csoda. Az idegen hatalom nem tudta parancsszóval elnyomni a magyar vér titokzatos léletét és érzéseiben, szívében, meggyőződésében a miénk maradt a kisebbségi sorsban élő magyar gyermek. Sőt bámulatosan tiszták és nemesek lettek szívükben ezek a gyermekek, mert az idegen impériumok hatalma alatt még jobban kikristályosodtak lelkükben a mi fajtánk nemzeti tulajdonságai: az ősi erő, a semmivel le nem igazható lelki felsőbbrendűség és a haza iránti oltáhatatlan szeretet. — Szünetekben, megpróbáltatásokban megtisztult lelkük jobban látta a sajátos nemzeti hibákat és tisztábban látta maga előtt a jövőben követendő utat.

— A magyar akarat és a magyar megújulás szellemi fegyvertárából váltak a kisebbségi magyarok és most, hogy a trianoni határok valamennyire kitágultak, csodálkozva látja a hazai magyarság, hogy mennyi új tartalmat tud adni nemzeti együttélésünknek az egykori kisebbségi magyarság.

— A legmélyebb tisztelettel kell megállnunk névtelen magyarok milliói előtt, akik életük legsúlyosabb idejében is nem önmagukra gondoltak, hanem arra, hogy atyáiktól örökölt nemzeti értékeiket önfenntartó küzdelmeik közepette is csorbíthatatlanul adják át gyermekeiknek. Megtörtént újra az a történelmi csoda, hogy az elnyomott maradt erősebb és élet támada az élettelenné hitt és hirdett magyarságból.

A rektor emelkedett szellemű beszéde mély hatást váltott ki.

Megjósolta a cigányasszony, hogy kár éri és közben ellopta 750 pengőjét

Gáll Gyula Rigó-utca 12. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen cigányasszony ellen, aki a Szoboszlói-úton, ahol egy társasággal volt, felajánlotta, hogy kártyán kiveti a szerencséjét. Gáll el akarta küldeni a cigányasszonyt, aki azonban lerázhatatlanul keverni kezdte a kártyát és közben megemeltelte vele a lapokat... A cigányasszony aztán elmondta szokásos meséjét a szerencséről, boldogságról, de távozásnál még megemlítette:

— Aztir meglátja, hogy rövidesen károsodás is fogja írni... majd jusszon akkor esibe, mit mondott a cigányasszony...

A jóslat hamarabb bevált, mint Gáll Gyula gondolta, mert negyedóra múlva rájött, hogy eltűnt zsebéből pénztárcája 750 pengővel. A cigányasszony a kártyavetés, a lapok megemeltetése közben kivette zsebéből. A károsult feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást a teljes kézkerítésére.

Fogarassi István
 cserépkályhás mester
 PÉTERFIA U. 19. Telefon: 38-39.
 Modern cserépkályhák raktáron, átalakítást, javítást jutányosan vállalok.

Jövő vasárnap lesz a Honvédnep

A Stadionban tartják a nagyszabású katonai ünnepélyt.

Mint már jelentettük, jövő vasárnap, a hó 28-án Honvédnep lesz Debrecenben is, mint az ország minden nagyobb városában. A Honvédnep alkalomát ad arra, hogy a polgári társadalom megismerje a dicső honvédségünk korszerű felszerelését, nagyszerű kiképzését és a megismerés révén még szorosabbra fűződjének azok a szálak, melyek a lakosságot honvédségünkkel összefűzik.

A nagyszabású ünnepély jövő vasárnap délután 6 órakor kezdődik a nagyerdői Stadionban. A program gazdag és változatos. Harci eszközök bemutatása mellett látni fogja a közönség a katonai hírközpontok működését, a legmodernebb közlekedési, tábori sőtökemencét. Szerepet kap a mai háborúban oly fontos légi fegyvernem. Egy harci repülőgép is bemutatásra kerül, míg más repülőgépek műrepülést mutatnak be. A lüzerség és lovasság tevékenységét is láthatja majd a közönség. Lovasbemutató, motorosverseny, járőrversenyugratás mellett ügynevezett szórakoztató műsorszámok is szerepelnek, mint például »bigahajtás«, »nőrablás«, öltőfogathajtás.

Ülján lesz a katonai ünnepélyben az esti táború. A sötétség beállával ugyanis hatalmas táború gyulad ki, körülötte honvédeink műsört adnak elő, melyben látogatószerű, kétszáz fő-

nyi énekar által előadott katonadalok, katonaréfkák nyújtanak majd eredeti élményt.

A Honvédnep bevétele nemes celt szolgál, az egész összeg a hadirokkantak és hadiárvaik segítségére szolgáló vármegyei és városi alapra jut. A jegyek ára úgy van megszabva, hogy a társadalom minden rétege résztvehessen. Legolcsóbb hely tíz fillér, legdrágább öt pengő. Jegyek elővételben Ferenc József út 29. és Kossuth-utca 2. szám alatti dohánytözsdékben válthatók.

Az elővétel már nagyban folyik, mutatván a Honvédnep iránti nagy érdeklődést. Azonban sokan vannak, akik erősen válogatnak a jegyekben és ragaszkodnak bizonyos »jobb« jegyekhez. Ne nézze azt most senki, ki hol fog ülni, hanem inkább nézze mindenki a nemes és hazafias célt és ha akár csak tíz filléres helyhez jut is, ha módja van hozzá váltsa meg akár tíz pengővel jegyét, felülfizetve a hadirokkantak és hadiárvaik javára. A hangsúly azon van, hogy a létesítendő alap mentől nagyobb legyen. Különben is a Stadionban minden helyről jól lehet látni, tehát nem szükséges bizonyos helyekhez ragaszkodni.

Megjegyezzük, hogy a »koronülésen« kapnak helyet a hadiavonultak hozzátartozói, a sebesültek, a dicséretben részesült honvédek és leventék.

Kállay rektor az elszakított magyarság hősi küzdelmeiről

Tegnap délelőtt előkelő közönség előtt doktoravató közgyűlést tartott az egyetem tanácsa. Nemes Juhász-Laczi Pál, Kardos Jánost (summa cum laude) Neumann Tibort, Tárkányi Andort (cum laude) Tolnai Zoltánt és dr. Ungváry Emilt jogtudományi, dr. Kabácsi Lászlót, Matusz Jánost, Milotay Lajost és Papp Gézárt államtudományi doktorrá avatták.

— Az avatási szertartás után d. dr. Kállay Kálmán rektor az új doktorokhoz buzdító szavakat intézett. Beszédének témája a magyarság Trianonban leszakadt részének harca volt, ennek alkalmosságát az adott, hogy az új doktorok között sok olyan magyar volt, akik a szenvedések újjászülő tüze-

ből jöttek.

Felidézve az elszakított részek magyarságának szenvedéseit, a trianoni időket, — a következőket mondotta a rektor:

— Az elszakított részek magyarsága szinte akaratlanul és észrevétlenül egymásra talált. Eltűntek a társadalmi különbségek és melegen simult egymásra a magyar kéz. Megtanulták egymást megbecsülni és szeretni és egymásért, ha kellett, áldozatot is hozni. A családi otthonok pedig átvették az üldözött magyar szellemiség ápolását és amit az új iskolákban az új hódítók nem, vagy pedig másképp tanítottak, azt este odahaza másképp mondta el egy-egy csendes-szavú ma-

Eterna Zenith, Kienzle és Junghans órák
 nagy választékban
Takácsné új ékszerboltjában Piac u. 56. Megyeháza mellett.

Kitűnő izlés, szabás, munka Nádor úridivatszabóságában Szent Anna utca 10-12.

Ahol a cipőt kell lehúzni,
ha az uccára lép a debreceni polgár

Méteres víz a pincékben — Velencei képek Debrecen külső területén

Debrecenben inkább a por volt nagyon kellemetlen évtizedeken át és a köztudatban is úgy szerepelt a város, mint a poros Debrecen. Ez a helyzet megváltozott lényegesen, nagyon veszélyesen, legalább is a város külső kerületeiben, ahol például most már valóságos csapás lett évek óta a vízhiány. — Vannak házsorok, ahol a pincékből két év óta nem apadt ki a feltörő talajvíz és a talaj annyira telítve van vízzel, hogy minden esőzést megérez a pincék víze. A házak lakói az esők nagyságát mérik oly módon, hogy megvizsgálják, hány lépcsőfokkal emelkedett a víz. A legutóbbi kiadós eső után két lépcsőfokkal növekedett a pincék víze pl. a Hatvan utcai kertben, a Pozsonyi utcában és a Honvéd temető utcában.

Vannak a városnak részei, például a Nyilas telep és Gerébi telep területén, ahol már nemcsak a pincéket árasztotta el a víz, hanem az utcákat is. Valóságos velencei képeket talál a szemlélő, aki kimerészkedik ezekre a lapályos helyekre épült kertekbe, telepekre. A házak és kerítések mellett sík víz fodrozódik a gyermekek lábnyomán és a debreceni polgárnak például a cipőjét kell levetni, ha az Irén utca és Konior utca torkolatánál akar át menni az úton. Bokálg ér a víz nagy területen háztól, házig, akár csak Velencében. A víz nem válik javára sem az épületek, sem a kerítéseknek. A házak fala repedezik, több összedől. Az Irén utca sarkán két éve dől össze a nagy víz miatt egy nagyobb lakóház. A gyalogút mellett álló ház már életveszélyes és bizony közérdekből kellene a teljes lebontást elrendelni, amíg a tetőzet és falak embereket nem temetnek maguk alá. Nem szabad tovább tűrni az életveszélyes romot ott, ahol emberek, gyermekek járnak. A Gerébi teleprek ez a része különösen mostoha körülmények között vergődik. Több telket pusztított el a víz két éve és azóta nem történt semmi olyan intézkedés, mely megszüntette volna azt a lehetetlenséget, hogy művelt kertek és lakóházak vízgyűjtő területként szerepeljenek. Épült a homokba egy csatorna, melynek a falai idővel beomlottak, átjáróknál nem készítették szekerek, embernek átjárót és így betemetődött az árok, melyet a víz levezetésére ilyen módon hiába ástak. Végezetül jött az idei nagy esőzés, a kétszeri felhőszakadás szerű eső és a víz nagy bőséggel zúdult a Király Ferenc, György és Fülöp utcákról oda, ahol amúgy is sok volt már a víz. Természetes, hogy a víz felgyűlt mégjobban és mivel a területnek lefolyása nincs, újabb megművelhető kerti földek kerültek víz alá.

A víz hódító útja egyre tart Debrecenben és nagyon sok ház került már komoly veszélybe, különösen azok a házak, melyeknél a szigetelés nem volt jó és a felszivárgó víz utat talált, aminek a következménye az lett, hogy valósággal az egész épület csepeg a nedvességtől. Egy ilyen családi ház, mely évtizedekkel ezelőtt száraz talajra épült, ahol soha nedvességet nem tapasztaltak, most a talajvíz egyre feltörő hullámszáma következtében „nedves ház” lett, mert a szigetelést nem vették az építők komolyan, hiszen úgy is száraz helyre épült a ház.

Nagyon szomorú az a tény, hogy a vízes esztendőket követően több száz azoknak a lakóházaknak a száma, melyeknek pincéit semmire sem tudják használni, mert víz borítja, vannak pincék, melyekben 80 centimétertől 1 méterig hullámszik a víz.

A rekordot Szabó Tihamér Pozsonyi utcai ház tulajdonosa tartja, akinek szép nagy háza van, de a pincéjében most annyira feltört a víz, hogy egy lépcsőfok tartotta vissza attól, hogy az udvarára ne ömöljön a pince víze. Ez a pince két és fél méteres vízzel bővelkedik gazdája nagy bosszúságára. Szabó Tihamér újjában annak örvend, ha csak 80 centiméteres víz van pincéjében. Egyébként gondos tanulóanyagja a talajvízeknek és pontosan jegyzi a víz apadását és emelkedését. A házat húsz esztendővel ezelőtt építették, soha víz nem volt a pincéjében.

Annak bizonyosságára, hogy Debrecenben a talajvíz milyen magasra emelkedett, a legjobb bizonyítéka a szabad kutak víze. A mélyebb fekvésű helyeken ázott 6—8 méter mély kutakban annyira feljött a talajvíz, hogy több helyen kifolyt a káva mellett, vagy legalább is kézzel lehetett meríteni s így nem volt szükség a kútágásra.

A sok égető debreceni kérdéshez két éve csatlakozott a talajvíz kérdése is, melyet meg kell oldani valamilyen módon, hogy a nagyértékű képviselő házakat megmentsék a pusztulástól és termőföldeket adjanak vissza a termelésnek.

Mész

darabos és oltott állandóan kapható

Lukács Vilmos

és Testvére, Károly Ferenc-
út 3/b. — Telefon: 23-08.

Nem hirdet árakat
De árut olcsón ad

Petrik Károly

Női és férfi divat üzlete,
Ferenc József-út 25. Simonffy-utca sarok.

Női-, férfi-, gyermek
fehérneműek, harisnyák,
fürdő cikkek

nagy választékban!

TELEFON: 12—44.

Fürdődresszek és Short különlegességek Lord uridivatnál

Az ország legszebb és legnagyobb gazdasági
középfokú iskolája elkészült Debrecenben

A debreceni gazdákat igazolja az intézet eredménye.

A debreceni gazdatiszadalmi régi kívánsága volt, hogy adják meg Debrecennek a gazdasági szakiskolát, hivatkoztak arra, hogy ezen a tiszta magyar vidéken talán a legjobb a földek elosztása, sok az önállóan és eredményesen gazdálkodni tudó család.

Az egészséges gazdabirtokok a növekvő igényekkel csak úgy tudnak lépést tartani, ha emelik a szaktudást, melynek elengedhetetlen kelléke manapság már a szakiskola.

A debreceni gazdák kívánsága végre teljesült és megkapta azt az iskolát, melyet talán először is itt kellett volna megépíteni, hogy példamutatója legyen az egész országnak. Nem itt épült az első gazdasági szakiskola, de már látjuk, hogy mégis az első az egész országban, nemcsak a kivétel nagyszerűsége, hanem a látogatottsága miatt is. Az országnak ez az iskolája, mely csak szeptemberben fogadja saját tantermeibe a gazdaitfjakat, máris az ország legnépesebb gazdasági szakiskolája, mert párhuzamos osztályában is alig tudja elhelyezni a növendékeket. Jelenleg 220 növendéke van, de ha a harmadik évfolyam is megnyílik, akkor 300 növendéke lesz a Bősörményi út pompás műútja mentén épült iskolának.

Sétál tettünk a pompás iskolában, mely valóságos modern iskolapalota. A napokban vették át a minisztérium kiküldöttjei és már a belső berendezés gyors munkája folyik. Szőnyegekkel csomagolnak, íróasztalokat, székeket hordanak a ragyogó parkettes termekbe, szobákba. A berendezés hasonlóan az épület modern szép külsejéhez a legcélszerűbb, kényelmes, izléses.

Elkészültek a gazdasági istálló, cseledek és a nyáron már a gyakorlati oktatást is ott tartják. A szeptemberi iskolakezdésre elkészülnek a seretölak és minden kelléke rendelkezésre áll a 124 holdas mintagazdaságnak, hogy tökéletesítsék a hajdúsági gazdaitfjak tudását. A debreceni gazdák büszkék lehetnek erre a modern, gyönyörű iskolára, de büszkének lehetnek arra is, hogy elől járnak jó példával és a tanulni vágyásban mintát adnak az egész ország gazdatiszadalmának. Annyi volt már az első évfolyamnál a tanulók száma, hogy párhuzamos osztályokat kell az iskolának tartani és most is annyi a jelentkező, hogy válogatni kell majd, hogy beférjenek a tantermekbe. A legtöbb gazdasági középfokú Debrecenben kapta most kezéhez az évvégi bizonyítványt és ezzel igazolták, hogy szükség volt régen már erre az iskolára, mert erről a vidékről van a legtöbb jelentkező, aki tökéletesíteni akarja mezőgazdasági tudását.

Az intézet istállójában most 9 ló, 5 tehén, 3 csikó és 12 növendékmarha van. Az őlban 12 hízó rőfög. Ilyen állatállománnyal indul az intézet a szeptemberi teljes üzembe.

Bejártuk a szép épületeket. Ragyog a lakkozás az ajtókon, vidáman szikrázik a napfény a tantermek és irodák széles ablakain. Amennyiben Debrecen büszke Európa legszebb egyetemére,

mely az ősi Nagyerdő fái közé épült, úgy büszke lehet méltán erre a gazdasági középfokú iskolára is.

Szeptemberben megnyitja kapuját a 60 személyes internátus is, ahol a vidéki gazdaitfjak kapnak elhelyezést a női tanárokkal. Az intézet területén nincs több tanári lakás, csak a kiváló igazgatónak, Farkas Elemérnek az országút szélére könyöklő villája. A hajdúböszörményi országúton a debreceni sorompó elé érkezőket igen kellemes látvány várja szeptemberre. Elkészült a tanintézet homlokzatától az országútig tartó díszes park.

Minden szép és minden jó, ahogy sétánk alatt láttuk, de egyet még nem láttunk. A villamos megálló hiányzik az iskolapalota elől, pedig ha valahová kell villamos, úgy kell villamost adni az iskolának, ahol naponta több száz ember fordul meg. Az iskola igazgatósága kérte a HÉV igazgatóságát, hogy a Hatvan utcai villamost vezesse tovább az iskoláig, a vágányok a helyükön vannak, csupán a huzalokat kell kábelezni, de a HÉV még nem válaszolt a jogos kérésre. A villamos továbbvezetése nemcsak a gazdasági iskola szempontjából fontos, hanem ott van a közelben a kaszárnya, a nyulási rokkant telep, a sportrepülőter, a baraklakások tömege, tehát több ezer embert érint ez a kérdés. Meg kell valóítani minél előbb a vonalhosszabbítást és izlése szép megállót építeni Debrecen legszebb középfokú iskolája elé.

A debreceni egyházmegye
ötven szórvány-magyar gyermekek nyaraltatását vállalja

Szolnok-Doboka vármegye főispánja felhívást intézett az egyházmegye vezetőséghez, melyben támogatásukat kérte szórványmagyar, gyermekek nyaraltatása érdekében.

Értesülésünk szerint a debreceni egyházmegye 50 szórványmagyar gyermekek nyaraltatását vállalta el és felhívja erre az akcióra a hívek figyelmét. Bármelyik lelkész hivatalban lehet jelenteni a gyermekek nyaraltatásának vállalását. A gyermekek munkálkodásához szokott fiatalok, akik könnyebb házimunkában segítségre is lesznek.

Ihász Aladár a szegedi színház
igazgatóhelyettes-főrendezője

Ihász Aladár, aki mint stagione igazgató két szezonban szerepelt Debrecenben nagy sikerrel, míg a múlt évben a Margitszigeti Színház főrendezője volt, mint Iványi Sándor régiségkereskedőnek, régi barátjának írja, leszerződött vitéz Bányk Róberthez, a szegedi színház igazgatóhelyettes főrendezőjévé.

Ihász Aladár veje, Dely Ferenc, a kiváló bonvivan, aki a múlt szezonban a nagyváradi színház tagja volt, ismét Budapestre szerződött és az Arany-sárga falevel c. új erdélyi operettben aratól nagy sikert a bonvivan szerepben.

Sörözzünk az

Oththon Söröző
kerthelyiségében
Sas-utca 2. sz.

Egész nap sörözna.
Frissen csapolt sörök.
B. Kálló István muzsikál.

Elkészült Debrecen város zárszámadása az 1941. évről

Debrecen város vagyonát 169 millió pengőben tüntetik fel

Ary Lajos városi számvevőségi főtanácsos elkészítette és beterjesztette Debrecen város házipénztárának, a város tulajdonában és kezelésében álló alapoknak, alapítványoknak 1941. évi zárszámadását, melyet az e heti városi közgyűlés fog tárgyalni.

A zárszámadás adatai szerint a házipénztár hitelkezelési eredménye a következő: Bevételek előirányoztatott összesen 13.595.897 pengő, bevételre előirányoztatott 14.099.171 pengő. A bevételi előírás az előirányoztatással szemben kedvezőbb 503.274 pengővel.

Kiadásra előirányoztatott összesen 13.595.897 pengő, kiadásra előirányoztatott 13.542.672 pengő. A kiadási előírás az előirányoztatással szemben kedvezőbb 53.224 pengővel. Az 1941. évi hitelkezelés végeredményben kedvezőbb 536.498 pengővel.

A házipénztár pénzkezelési eredménye: Maradvány a megelőző évről 15.848 pengő, összes házipénztári bevétel 31.010.096 pengő. Összes házipénztári kiadás 31.033.550 pengő. — Házipénztári maradvány 6537 pengő, összes házipénztári cselekvő hátralék 4.810.052 pengő, összes házipénztári szervenő hátralék 3.289.575 pengő. Cselekvő hátraléktöbblet 1.520.476 pengő.

Az alapok és alapítványok hitelkezelési eredménye: Bevételek előirányoztatott: 448.178 pengő, bevételre előirányoztatott: 3.020.672 pengő. Kiadásra előirányoztatott 403.800 pengő. Kiadásra előirányoztatott: 3.347.383 pengő. A kiadási előírás az előirányoztatással szemben kedvezőtlenebb 2.943.514 pengővel. A kezelés összevont eredménye: a bevételi előírás kedvezőbb eredménye 2.572.496 pengő, a kiadási előírás kedvezőtlenebb eredménye 2.943.514 pengő. Az 1941. évi hitelkezelés tehát végeredményben kedvezőtlenebb 371.018 pengővel. A kedvezőtlenebb eredményt

a kövezetvám és a nyugdíjalapnak a házipénztárba történt beolvastása útján állott elő.

Alapok és alapítványok pénzkezelési eredménye: A múlt évi pénztári maradvány és az 1941. évi pénztári bevétel együtt 3.442.982 pengő. Összes pénztári kiadása 3.022.353 pengő. Az alapok és alapítványok pénztári maradványa 420.629 pengő. Az alapok és alapítványok cselekvő hátralék többlete: 3.078.025 pengő.

Az önálló vagyonkezelésű vállalatok üzemi eredménye az előirányoztatással szemben kedvezőtlenebb 266.753 pengővel, ami a Világítási Vállalat jövedelmecsökkenése folytán állott elő.

A város bevétele összesen 12.517.256 pengő volt, a községi pótdából 1.581.914 pengő, együtt összesen 14.099.171 pengő. A kiadás összesen 13.542.672 pengő, a hitelkezelés kedvezőbb eredménye 536.498 pengő. (A filléreket az összes tételknél elhagytuk.)

Közlő a zárszámadás a város vagyonmértékét is. Ez a város vagyonát 169.572.458 pengőben állapítja meg, melyből tiszta vagyon gyanánt a különböző kölcsönök stb. levonása után 131.805.202 pengőt állapít meg.

A Világítási Vállalat 215.082 pengő nyereséget mutat ki az 1941. évről, a megelőző évi 409.259 pengővel szemben, amit a személyi és dologi kiadások emelkedése idézett elő, amivel a bevételek nem tartottak lépést, mint-hogy az egységáruk emelése csak késelelemmel engedélyeztetett — mondja a jelentés.

A könyvnyomda vállalat 145.908 P nyereséggel zárta évét, a téglagyár mérlegszámja 250.288 pengő veszteséget tüntet fel. Nyereséggel zárt a szesz-nagykereskedés, a gyógy- és ásvány-üzem. A Városi Takarékszövetkezet 94.298 pengő nyereséggel zárta a múlt évet.

Debrecenben a Déri Múzeumban lesz 1942 június 27-én szombaton délután fél 6 órakor. A másik a Hortobágyon június 28-án, vasárnap d. e. 12 órakor annál az emléktáblánál, amelyet Debrecen város állított fel a csarda falán az 1923. évben.

A városi ünnepélyt dr. Pap Károly, a Csokonai Kör elnöke nyitja meg. A Petőfi Társaság nevében Gáspár Jenő főtitkár beszél. Szerepeinek még Gyallay Domokos és Csáthó Kálmán elbeszéléssel, Falu Tamás, Gyökössy Endre, Baja Mihály és Szathmáry István saját költeményeik felolvasásával, Tustér Jolán Petőfi-verseket szaval, a Városi Dalárda Petőfi-dalokat énekel. A Petőfi Dalkör a Himnuszot éneklé el az ünnepély végén. A zsűfoltak látszó program gyorsan fog leperenni, mert mindenik szám rövid, csupán néhányperc.

A hortobágyi emléktáblánál Csobán Endre, Gáspár Jenő, Tustér Jolán, Szathmáry István, a Petőfi Dalkör és azoknak az egyesületeknek, testületeknek a képviselői, szereplői szerepelnek, akik koszorút helyeznek az emléktáblára.

A koszorúk között van eddig: Debrecen sz. kir. város, a Petőfi Társaság, a Csokonai Kör. A többi testületet és egyesületeket ezúton kéri a rendezőség, hogy ebbeli szándékukat legyenek szívesek Csobán Endre főlevéltárossal mielőbb közölni. (Telefon: 11—30.)

Vasárnap reggel, minden valószínűség szerint 8 óra 30 perckor különvonat indul a Hortobágyra. Közelebbi részletek az Idegenforgalmi Hivatalnál.

Üveget Szlováknál vásároljon. Csapó u. 32.

Kinevezések az Alföldi Takarékpénztárnál
Az Alföldi Takarékpénztár igazgatósága folyó hó 19-én tartott ülésén Forma Lajost, az intézet eddigi helyettes igazgatóját igazgatóvá nevezte ki és az intézet vezetésével megbízta.

A megüresedett helyettes-igazgatói állásra az igazgatóság dr. Boga Józsefet nevezte ki, aki éveken ezelőtt az Alföldi Takarékpénztár cégjegyzője volt, legutóbb pedig a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank érdekkörébe tartozó Bonyhádi Takarékpénztár élén állott.

Százados Petőfi-ünnep Debrecenben és a Hortobágyon
A Petőfi Társaság hat tagja jön Debrecenbe

A »Hortobágyi kocsárosné anyanyelv...« című Petőfi-költemény megírásának százéves fordulójának alkalmából a Petőfi Társaság és a Csokonai Kör közös ünnepséget rendez. Az egyik

Gyógyhaskötőket Gumiharisnyákat Sérvkötőket

Bőr kesztyűket Bőr retikulókat Bőr Istvántól

Ferenc József út 20. Városház épület.
Kesztyű javításokat és tisztításokat szakszerűen végez.

özv. Weichinger Béláné

Balogh Mária árai:

Shantung gyönyörű mintákkal	3.98	Táncnadrág mat. Ia.	2.41
Imprimé különlegesség	4.42	Matt hímzett combiné	5.98
Karton esodás mintákkal	5.39	Goldosol combiné esodás kivitel	9.10
Mosóselyem, mintás	3.67	Goldsol hálóingkülönlegesség	18.40
Pouplin kitűnő minőség	5.04	Férfi ing tartós zefir	14.98
Zefir tartós minőség	3.89	Férfi pouplining kitűnő m.	17.85
Alsólepedővászon bőrerős	7.46	Férfi hálóing, színes	12.80
Damaszt törülköző bőrerős	3.82	Férfi alsónadrág zefirből	5.78
Női harisnya, vékonyzáru	2.88	Férfi zokni, tartós minőség	2.50

A nyaraló közönség ételmezerellátása

A 3500—1942. M. E., illetve a 106.940—1942. K. M. sz. rendelettel a nyaralók ételmezerellátása akként szabályoztatott, hogy az, aki állandó lakóhelyéről gyógyulás, üdülés (nyaralás) céljából három napot meghaladó időtartamra eltávozik, üdülése (nyaralása) helyén a jegy ellenében kiszolgáltatásra kerülő ételmezereteket csak »közellátási igazolvány« alapján szerezheti be.

A közellátási igazolványt Debrecenben a lakás szerint illetékes közellátási körzeti iroda adja ki.

A közellátási igazolványon az érdekelte személy megérkezésének és eltávozásának napját az üdülés (nyaralás) helyére illetékes községi előjáróság (polgármester) tünteti fel és a megérkezés feltüntetésével egyidejűleg az állandó lakóhely hatósága által kiadott ételmezerjegyeknek fejrovaatát, valamint az üdülés (nyaralás) tartama alatt esedékes szelvényeit felülbélgyezi. A felülbélgyezett jegyekre az ételmezeret az üdülés (nyaralás) helyén fennálló szabályokkal megállapított mennyiségben szolgáltathatók ki.

A gyógyulást kereső, üdülő (nyaraló) személy az olyan ételmezeretekre, amelyek az állandó lakóhelyén jegy nélkül, az üdülő (nyaraló) helyen azonban csak jegy ellenében szerezhetők be, az

üdülő (nyaraló) helyre illetékes községi előjáróságtól (polgármestertől) a közellátási igazolvány alapján az üdülés (nyaralás) tartamára a megfelelő ételmezerjegyek kiadását kérheti.

A rendelet hatályának tartama alatt az ország egész területén bárhol kiadott kenyérváltójegyre sütőüzemekben a kenyérrárusításra üzletkörükönél fogva jogosult egyéb üzletekben is lehet kenyéret vásárolni.

Ez a szabály a budapesti sütőüzemek és kenyérrárusításra üzletkörükönél fogva jogosult egyéb üzletek által árusított kenyérré nem vonatkozik.

Azon gyógyhelyeken, üdülőhelyeken, ahol az 1941. évben egyidőben legalább 200 személy tartózkodott gyógyulás, üdülés (nyaralás) céljából, az illetékes törvényhatóság első tisztviselője köteles elrendelni a rendelet hatályának tartamára a sertészsírnak (sertészsír, sertés zsírszalonna) hatósági jegy ellenében kiszolgáltatását. A zsíradag, fejlenként és hetenként 12 dkg zsírnál, 14 dkg hájnal, 14 dkg bőrnélküli zsírszalonnánál, illetőleg 15 dkg bőrs zsírszalonnánál több nem lehet.

A rendelet 1942. é. június hó 20-án lépett hatályba és az 1942. évi szeptember hó 30. napján hatályát veszti. Polgármester.

Elfogta a debreceni rendőrség a Pásti-utcai zsidó templom betörőit

A debreceni rendőrség bravuros nyomozással kézrekerítette azokat a betörőket, akik néhány héttel ezelőtt az éjszakai órákban az orthodox zsidó hitközség Pásti-utcai templomának kerítésén bemászva, az ablakot felfeszítették s behatoltak a templomba. — Ott a templomperselyt feltörték és kifosztották, vallomásuk szerint 60—70 pengőt kitevő pénzt vittek el belőle. Ezután a frigszekrényből templomi kegyzsereket, a hívek lezárt fiókjából pedig imakönyveket vettek elő és ezek egyrészeről leszedték a rajta levő ezüst dísz. Így a debreceni Pásti-utcai zsidó templomból mintegy ezer pengő értéket loptak el.

A debreceni betörést megelőzően a tettesek: Weinberger Miksa 34 éves zsidó napszámos, Hatvan-utca 48. sz. alatti lakos, valamint Novák Sándor 45 éves Csokonai-utcai lakos, akinek személye annakidején egy pénzhamisítási ügy kapcsán foglalkoztatta a rendőrséget és egy harmadik, még szökésben levő társuk, akik valamennyien behatoltak a Pásti-utcai templomba és résztvettek a betörésben, hasonló mó-

don követtek el betörést a nyírbátor, hajdúbozsórményi, hajdúszoboszlói és nyíregyházi zsidó templomokban, ahonnan ugyancsak kegyzsereket és imakönyveket vittek el a tettesek.

A megindított vizsgálat során Weinberger és társa beismerő vallomást tett. A bűnjelöltek egyrészer Weinbergernél éppen akkor találták meg a detektíveket, amikor azt értékesíteni akarta egyik orgazdájánál. A többi lopott tárgyat más orgazdánál biztosította a rendőrség és azokat a károsultak meg is kapták. A harmadik betörő kézrekerítésére erőyes nyomozást indított a rendőrség.

— Gyanús körülmények között meghalt Vámospéresen Kiss Róának a kisgyermek. A hatósági orvos jelentése alapján boncolást rendelt el a debreceni vizsgálóbíró, hogy a halál okát megállapítani tudják.

Erdőbénye Klimatikus Gyógyfürdő
bőséges ellátást és nyugalmas nyaralást biztosít 3000 holdas tölgyerdőben, kénes, timsós és vasgálic tartalmú gyógyvízzel. — Kérjen prospektust a fürdőigazgatóságtól.

Hajdúszoboszlói gyógyfürdő
ma már európai hírű. Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, inhalatórium, strandfürdő, hullámfürdő. Páratlanul eredményes fürdő. — Ivó- és beléggző kurák. A »SZOBOSZLÓI GYÓGYVIZ« és a szénsavval teltett »HAJDUVIZ« mindenütt kapható. A fürdőt Hajdúszoboszló 73 és 78-os sós - jódos - brómos - hidrokarbonatos hévízei táplálják. 3.000 liter forróvíz percenként. Magyar- és németnyelvű ismertetővel készüggel szolgál a fürdő IGAZGATÓSÁGA.

HIREK

„DEBRECZEN“

szekesztősége, kiadóhivatala és nyomdája József királyi herceg u. 1. (P. Kabérház.) Telefon nappal-éjjel: 17-52 és 27-89. (6 mellékállomás.) Előfizetési árak: havonta 3.— P, negyedévenként 8.70 P. Ára: hétköznap 12 fillér., vasárnap 24 fillér.

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata június 20-án reggel 8-tól, 27-én reggel 8-ig: „Kigyó” Piac u. 31., telefon: 30-95. „Tisza” Péterfia u. 61., telefon: 24-52. „Csillag” Árpád-tér 1., telefon: 29-32. „Szent Háromság” Homokkert Szabó Kálmán u. 14., telefon: 17-09. Szám. „Mátyás király”, Nyulastelep, telefon 32-01 szám.

Honvédtestvéreinkhez!

Egy a sok közül — levél a frontra: „Amikor a viráglátót ontva a Nyár dal az alföldi éjben, Testvéreink ti hol álltok ébren?”

Halljátok-e robbanó fegyverzajban szivdobogásunkat? Szellőshajban az értetek sirt sok, sok hő imát? — melyeknek serege határokon át veletek együtt buzogni menel, Titeket féltve, óva szüntelen?

Látjátok-e, hogy ágyufüstgomolyban mennyi hazai rajzu, titkos jet van? S a terepszíni harcokai falán üzen értetek az ifthoni táj: Earna, zöld foltok, misztikus árnyak... — a Nagyerdő fái visszavárnak!

E néhány sor sem akar lenni más, mint testvéri, meleg kézfogás, mely átvél most csendből a zajba, hittel remélve, csodát akarva. Testvéreink ott vagyunk, bizó szeretettel!

Es most zárom levelem, — szíves üdvözléssel: Debrecen, 1942. június.

RÁDAI ILONKA.

— Református istentiszteletek vasárnap. Nagytemplomban 10 ó. dr. Soós Béla, 6 ó. Csutoros Sándor. — Kistemplom 9 ó. Gönczy Sándor, 11 ó. Balogh Vilmos, 6 ó. Gönczy Sándor. Kossuth u. templom 10 ó. Baja Mihály, 6 ó. Ács Mihály, Károlyi G.-téri templom 9 ó. Peleskey Károly, 4 ó. Sulyok Kálmán. Ispóttáplom 10 ó. Molnár Ferenc, 6 ó. Birinyi János. Árpád-téri templom 10 ó. dr. Hegyaljai Kiss Géza, 6 ó. Erdei Károly. Homokkerti templom 10 ó. Kovács József, 6 ó. Duscza Ferenc. Nyulastelepi templom 10 ó. Mezey Béla, tél 7 ó. Mezey Béla. Csapókeri templom 10 ó. dr. Dancsházy Sándor, 6 ó. Balogh József. Kerekestelepi templom 10 ó. Szilágyi László, 3 ó. Szilágyi László. Egyetemi templom 11 ó. Szemes László. Augustus szanatórium negyed 10 ó. Püski Imre. Egyetemi klinikák Szemes László. Téglyskerti áll. iskola 10 ó. Sárközy Lajos. Téglyvetői gyűll. ház 4 ó. Kovács Árpád. Wolffkatelepi olvasókör 4 ó. Duscza Ferenc. — Tanynai istentiszteletek: Szepes 9 ó., Hosszszupályi út 2 ó. Papp Géza. Hortobágy 10 ó., Szováti út 3 ó. vitéz Szabó Endre. Pallag 9 ó. Erdei Károly. Ebes 10 ó. Molnár Gyula. Fancsika 9 ó., Szata 11 ó. Udvarhelyi György.

— Vasárnapi szentmisere a római katolikus templomokban. A Szent Anna utcai plébániatemplomban 6, 7, 8, 20, 9 órakor csendes szentmisék. Fél 10 órakor nagymisét mond dr. Lindenberger János prépost-plébános szentbeszédét mond dr. Hanzély Lajos nagyváradi püspöki titkár. Utána 11, háromnegyed 12 és 1 órakor további csendes szentmisék. — A Csapókerben Kummergruber Emil, Nyulastelepen Pálmay József, Homokkerten dr. Rassoosky Kálmán, Szoboszlai úton Román Béla, Augustus szanatóriumban Gocs György, klinikai kápolnában Béres Endre és dr. Mikos József, Pallagon Nagy Miklós, fogházban dr. Gulyás István, Hajdúsámszonban Novák Gyula, Józsan dr. Szabó János, Mikepércsen dr. Vénig József és Nagycserén dr. Hegyi Ferenc mondanak szentmisét és szentbeszédet.

A zsírfejadag leszállítása Debrecenben

A sertésvágások csaknem teljes szünetelése miatt a most kezdődő hét elejével a zsírfejadagot átmenetileg le kellett szállítani.

A rendes zsírjegy június 21-től érvényes 36-ik számú és következő heti szelvényeire az eddigi 16 deka zsír, vagy 18 deka zsírnakvaló helyett 12 deka zsír, vagy 14 deka ház, vagy zsírnakvaló vásárolható.

A nehéz testi munkások, terhes és

szoptató anyák pótzsírjegyeire továbbra is változatlanul 8 deka zsír, vagy 9 deka zsírnakvaló vásárolható.

Az esti órákban értesültünk arról, hogy Szilassy László főispán eredményesen eljárta újabb zsírmennyiség kiutalása érdekében s így a csökkentett fejadag csak egy hétre szól, míg a következő hetekben vissza lehet térni a régebbi fejadagra.

— A gör. kat. templomban. D. e. negyed 8 ó. reggeli istentisztelet. 8 ó. diák mise, 9 ó. katonamise, 10 ó. nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja. Háromnegyed 12 ó. csendes szentmise, d. u. fél 4 ó. rózsafüzérajtatósság, 4 ó. vecsernye és szentségimádás. — F. hó 24-én, szerdán Keresztelő Szent János születése ünnepén vasárnapi miserend.

— Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 10 ótörök és este 6 órakor istentisztelet. Prédikál dr. Pass László tb. esperes-lelkész.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos-utcai imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10 óráig imaóra. Fél 10—fél 11 óráig prédikáció 11—12 óráig vasárnapi iskola. Délután 6—8 óráig vallásosestély. — Szerdán este fél 8—fél 9 óráig bibliaóra. — Pénteken este fél 8—fél 9 óráig imaóra.

— Házasság. Bősörményi Margit és dr. Herpay Tibor hadbíró főhadnagy Budapesten házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

* Mindig, de különösen a jelenlegi nehéz időkben nagy csapást jelent a családra valamelyik tagjának halála. Fokozott szomorúságot és bajt idéz elő azonban az, ha a kereső családtag távozik el az élők sorából. Ez igen gyakran nyomorba dönti az özvegyet és árvákat. Legelembib kötelessége tehát minden családfelelőnek, hogy még munkaképes korában gondoskodjék családjáról. Ez pedig kizárólag életbiztosítás útján történhetik. Forduljon az 1857-ben alapított legrégebb magyar biztosító intézethez: az Első Magyar Általános Biztosító Társasághoz, mely bármely módosított biztosítást legelőnyösebb feltételek mellett köt. Helybéli főügynöksége: Ferenc József-út 28/c. szám alatt.

* Dr. Kürthy né Mária Magda táncintézetében június 4-én tanfolyam kezdődik. Péterfia 30.

* 36 éve fennálló jömeneteli fűszertület, italmérési joggal forgalmas helyen árulva vagy áru nélkül elköltözés miatt azonnal kiadó. Hajdúböszörmény, Hadházi-út 7. szám.

* Szülői figyelmébe! Nyári szünet alatt helyesírási tanfolyamot tart a Simai gyorsíró-, gépiró- és szépiróiskola. Piac-utca 73. Telefon 22-53.

* Új tanfolyam kezdődik június 1-én a Simai gyorsíró-, gépiró- és szépiróiskolában. Piac-utca 73. Előkészítés állami vizsgára, Vidékieknek vasúti kedvezmény. Telefon 22-53. Debreceni tanker, főig. eng. szám: 1359/1941—42.

* Magyarország egyik legjobb, leghibetlenebb gyártmányú cserépkályhái, va. gontéltelben rendkívüli választékban érkeztek Krisch Károly kályhámester cserépkályhaharaktárába, Ispóttá-ter 1. (Nagyállomásnál.) Telefon 12-13. Átrakást, tisztítást helyben, vidéken vállal.

— Dr. Csóka László, Szatmár kiváló polgármestere Debrecenbe érkezett szombaton és a városházán is megjelent. Autója huzamosabb időt át várta a városháza előtt.

— A debreceni református kollégium gimnáziumában az I. osztályú tanulók beírása június 25-én délelőtt 8—12-ig lesz. A tanulónak személyesen meg kell jelennie. Szükséges okmányok: a tanuló, szülők és a nagyszülők anyakönyvi kivonata, elemi iskolai bizonyítvány, újravizsga bizonyítvány. Beírási díj 25 P.

Felhívás. Ügyfelem átvenni szándékok Preiser Ernő „Muraköz” debreceni gyógyszerárát. Felhívom a hiteleseket, hogy igényüket 8 napon belül jogszűrés terhé a mi irodámban jelentik be. Köha ny. Budapest, Baross utca 4. szám.

— Eljegyzés. Károlyi Gábor t. hdgy. eljegyezte Kiss Zsuzsát.

— A Gyakorló Gimnáziumban június 26. és 27-én, pénteken és szombaton délelőtt lesznek a beírások.

— Felakasztotta magát G. Tóth Lajosné csökmői asszony a háza padlásán s mire rátaláltak, már meghalt. A csendőri nyomozás adatai szerint a 38 éves asszony súlyos betegsége miatt menekült a halálba. — A temetési engedélyt megadták.

— Súlyos sérülésekkel szállították a berettyóújfalui kórházba Gáborján községből Kovács László 32 éves gazdálkodót, akinek eltört a jobbcsuklója, hátán, mellén és karján súlyos zúzódások vannak. A jelentés szerint a gazdálkodót Bereks Zsigmond és fia bántalmazták.

* Hirdetmény. A Ghillány iskola előtti térről a salak bárnállyan mennyiségben ingyen szállítható. Debrecen sz. kir. világlátási vállalat.

— Két hónapi fogháza itélte a debreceni törvényszék Takács Lajos volt MÁV mozdonyvezetőt, aki a vád szerint január 22-én jelzést nem adva és jelzés adását nem várva be a tolató mozdonyt hátrafelé megindította és így elgázolta Katona Antal pályamunkást, akinek lábát térdén alul levágták a kerekék. A bizonyítás során arról is beszéltek, hogy a pálya csúszós volt a jeges esőtől és ez is hozzájárult a baj előidézéséhez. Az ítélet végrehajtását a bíróság tekintettel az enyhítő körülményekre felfüggesztette.

* A kalaposzakosztály értesíti a mélyen tisztelt vásárlóközönséget, hogy a szokásos nyári időszakban folyó hó 20-tól augusztus 22-ig üzleteinket szombat délután 2 órától hétfő reggelig zárva tartjuk. Elnökség.

— Hivatali sikkasztás miatt került a debreceni törvényszék elé Bujdosó Mihály komádi vásárpénzkereskedő, aki a vád szerint 2000 pengőn alóli összegű hivatalos pénzzel nem tudott elszámolni. Bujdosó azzal védekezett, hogy a pénz nem ő tette el. Nem követett el bűncselekményt, ha hiba volt, azt egyik társa követte el, aki azonban már nem lehet kérdőre vonni, mert meghalt. A község előjáróságának tagjai terhelő vallomást tettek Bujdosó ellen, akit egyhónapi fogháza itéltek el. Az ítélet nem jogerős.

— Felhívja a városi adóhivatal az egyszerű beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1938. évi XX. tc. alapján kivetett egyszerű beruházási hozzájárulás tizenhatodik részlete 1942 június hó 1-én esedékes és az 1500—1938. P. M. számú rendelet 50. § 1. bekezdése értelmében ezen időpontig fizetendő. Ertesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a befizetéseket hétköznapokon a hivatalos pénztári órák alatt — délelőtt 8—12 óráig — már mostan is teljesíthetik, hogy az utolsó napon várható torlódást elkerülhessék. A befizetések számfelvétele a városi adóhivatal I. emelet 8. számú szobájában történik. A befizetést elmulasztók ellen a végrehajtási eljárás 1942 június hó 2-án a legnagyobb erővel megindul.

Akkumulátor autóvillamosság
Rétinél
Piac u. 42. Pannónia udvar.

Nem segítettek rajta, mert azt gondolták tréfál és megfulladt

A vályogvető gödör vizébe fulladt Darai Lajos 9 éves berettyóújfalui gyermek, aki a nagyanyja gondjaira volt bízva. A gyermek nem tudott úszni, a két méter mély vízben elmerült. Társai, akik vele együtt játszadoztak a vízben, nem mentek segítségére, azt gondolták, csak tréfából kiabál. Holttestét órák múlva találták meg.

A vizsgálat megindult az ügyben annak megállapítására, hogy a gyermek haláláért kit terhel a felelősség.

A 35 éves Kékek Klubja közgyűlése

Elnökké vitéz Berényi Istvánt választották meg.

A »Kékek Klubja« nagy érdeklődés mellett tartotta közgyűlését az Uri Kaszinóban. Miután Székér Ernő ny. miniszteri tanácsos elnök elhunyt — dr. Tóth Emil örökös tiszteletbeli elnök elnökölt. Megemlékezve a klub fennállásának 35. évfordulójáról s kiemelve, hogy ezidő alatt kitűzött céljának megfelelően ápolta a klub a keresztény es nemzeti gondolatot, szívvel-lélekkel szolgálta a magyar irredentát, ott volt a klub minden kulturális megmozdulásánál. Kegyelettel emlékezett meg a klub halottjairól, Székér Ernő ny. miniszteri tanácsos, Zivuska Andor ny. MÁV tanácsos és dr. Gorove Lajos törv. tanácselnök emlékére.

A közgyűlés jelentéseinek letárgyalása után megejtették a választásokat. Elnökké megválasztották egyhangúlag vitéz Berényi István ny. vezérőrnagy, vitési székkapitányt, alelnökké dr. Tatay Zoltán h. polgármestert és Tolosai Nagy Barna miniszteri tanácsost, titkárnak Szalay György mezőgazdasági kamarai titkárt, pénztárnokká Bihari Véghe Béla bankigazgatót, ellenőrnek Nagybakay Antal nagykereskedőt, jegyzőnek Ludány Miklós mezőgazd. kamarai fogalmazót, ügyészeknek dr. Kovács Jenő ügyvédet.

Dr. Tóth Emil meleg szavakkal köszöntötte az új tisztikart, dr. Tatay Zoltán tb. h. polgármester vitéz Berényi Istvánt, az új elnököt köszöntötte.

Vitéz Berényi István megköszönte az új tisztikar nevében a tagok bizalmát, rámutatott arra, hogy a Kékek Klubja egy homogén egyesület, mely megköveteli minden egyes tagjától, hogy a keresztény és nemzeti világnézetnek legyen híve. A Kékek Klubjának tagjai nem tartozhatnak a középosztály ama részéhez, akik bátor kiállás, nyílt színvallás helyet megalkusznak a helyzetet és a tagság nem lehet félmjelzés azok részére, akik szem elől tévesztik a közös magyar érdekeket és keresztény etikát, a maguk egyéni pesenyéjét sűrítgetik és több kárt okoznak a keresztény és nemzeti gondolatnak, mint egyik-másik zsidó.

Ezután vitéz dr. Bessenyei Lajos tartott előadást »Az emberi társadalom függőleges irányú fejlődéséről«, mely a társadalmi különbségeket kiegyenlítő törekszik s melynek nincsenek kamu- jövedelmek, de nincsenek nyomorgók és koldusok sem, nincsenek születtési és vagyoni előjogok. Mindenki anynyit ér, amennyi hasznót hoz a köznek. Ez az Új-Európa, melyben a faji közösségből fakadó nemzeti totalitás az uralkodó eszmény, mely most vértengerben van kialakulóban és mely jön feltartóztatatlannul, mondotta.

— Gróf Esterházy Tamás kórháznak ajánlotta fel pápai kastélyát. A kastély helyiségeit ennek megfelelően átalakítják hadikórház céljára. A gróf ezenkívül a katonák élelmezésének biztosítására és jelentős hozzájárulást ajánlott fel.

Háziszemét
fuvarozást vállalunk.
Szent Anna u. 5. Telefon 32-56.

Családi értesítések:

SZABÓ JÓZSEF

és

BARTA ILONA

ma délután 5 órakor tartják esküvőjüket a ref. Nagytemplomban. (Minden külön értesítés helyett.)

ILLYÉS PIROSKA

és

SALY BÉLA

MÁV cs. vezető

f. hó 17-én házasságot kötöttek.

Beleznai Unger István direktor nagyrészt befejezte a színházszervezését

Beleznai Unger István, a Csokonai Színház igazgatója Kaposvárról, ahol társulata játszik, levelet írt Debrecenbe, melyben közölte, hogy október első napjaiban kezd meg a szegedi Csokonai Színházban. A társulat megszerzése nagyrészt befejezést nyert és közeli debreceni útja alkalmával nyilvánosságra hozza annak névsorát. A társulat elismert kitűnő erőkből áll, akiket nagy anyagi áldozattal szerződtetett le a kitűnő direktor. Egerben és Sátoraljaújhelyen játszik néhány hétig debreceni idényének kezdete előtt és Debrecenbe már kitűnően begyakorolt darabokkal, összekovácsolódott együttesel jön.

Egyébként Beleznai Unger István pénteken Kolozsvárra utazott, ahol szintén szerződést írt alá, melynek folytatásáért valószínűleg már visszatérőben el látogat Debrecenbe.

Fűszerkiskereskedők figyelmébe

Ne tanácsokkal, hanem tettekkel szolgál a bajtársi szolgálatot. Felhívjuk a bajtársak figyelmét, hogy legújabbban kibocsátott hatósági árjegyzéket ma, vasárnap okvetlen vegyék át, mert hétfőn, 22-én 8 órára mindenhol kifüggesztve kell lenni. Az árjegyzék átvehető ma, vasárnap reggel 8 órától d. u. 1 óráig, Kossuth utca 20. szám földszint 38. Az elsőfokú iparhatóság hivatalos helyiségében. Kartárs! Ismétljük, el ne feledkezz a bajtársi szolgálatról!

Propaganda elnökség.

Gyümölcstermelők Egyesülete (Barna-utca 2.) felhívja az érdekeltek közönség figyelmét, hogy a káliszappan utalványt sürgősen váltsák ki, mert csak június 31-ig tudja az egyesület az utalványokat kiadni.

Leventék büntetése. A debreceni rendőrkapitányság, mint elsőfokú büntetőbíró, a honvédelmi törvénybe ütköző kihágás miatt, mert a kötelező leventegyakorlaton nem jelentek meg és mulasztásukat igazolni nem tudták, a következő leventéket ítélte el: Perle Ernő 15, Nagyházi Péter 15, Dobi Gábor 8, Harsányi Gábor 8, Kerezi László 5, Radó Zsigmond 5, Fábian László 4, Varga Gyulát 4, Ecsedi Sándor 3 és Szilágyi Sándor 1 napi elzárással sújtotta, Vaskovits László és özvegy Debreczeni Jánosné munkaadókat pedig 20—20 pengő pénzbírság fizetésére kötelezte.

Elvesztett zsirjegyek. Kertész József, Kertész Józsefné, Julianna, Mária és Katalin leányuk, Kút-utca 38. szám alatti lakosok nevére szülő zsirjegyek elvesztettek. Felkérjük a hentesiparosokat, ha valaki ezekkel a jegyekkel jelentkezne, azokat tartsák vissza és értesítsék a rendőrséget, vagy a károsultakat.

Írógép számológép, sokszorosítógép
TOKÉLETES JAVÍTÁSA, UJJÁÉPÍTÉSE.
Kellékek minden géphez.
HURAY okl. írógép- és sokszorosító m.
Telefon 17-93. sz.

Ismeretlen motorkerékpáros a kismacsi országúton elgázolta Medgyaszay József debreceni hentest

Súlyos szerencsétlenség történt szombaton este 8 óra után a kismacsi országúton a 100-as kilométerközelében. Medgyaszay József közismert debreceni hentesmester, 64 éves férfi, István út 70. szám alatti lakos motorkerékpáron haladt Balmazújváros irányából Debrecen felé. A kismacsi országúton egy nagy sebességgel haladó motorkerékpár jött a Medgyaszay segédmotoros Csepel motorkerékpárja mögött és teljes erővel belerohant hátulról a debreceni hentesmester gépébe. A nagy erejű összeütközés következtében Medgyaszay József hatalmas ívben oldalt kizuhant a motorkerékpárból és véresen, eszméletlenül terült el. A gép felborult és erősen megrongálódott. A gázoló ismeretlen motorkerékpáros a heves összeütközés következtében megállandorodott, de nem vette el egyensúlyát, majd látva, hogy az elgázolt Medgyaszay véresen fekszik a földön, teljes sebességgel elrobbogott Debrecen felé.

felé.

Medgyaszay Józsefet szerencsére rövid idő múlva egy gazdálkodó — aki szekerével haladt az országúton — megtalálta és a kismacsi állomásról telefonon értesítette a debreceni mentőket. A mentők rövid idő alatt kikerkeztek a gázolás színhelyére és a mentőorvos vizsgálata megállapította, hogy Medgyaszay József súlyos agyrázkódást, homlokán és ajkán szakított és testének más részein zúzott sebet szenvedett. Beszállították a sebészeti klinikára, ahol kezelés alá vették. A kismacsi csendőrség megindította a motorkerékpár-karambol ügyében a vizsgálatot és jelentést tették az esetről a debreceni rendőrségnek is. ahonnan Ódor Béla detektív szállt ki a klinikára kihallgatni a szerencsétlenség részleteit felől Medgyaszay Józsefet. A rendőrség erőltet nyomonkérést indított a gázoló és gyűmán továbbszárgaldó motoros kézrekerítésére.

A szociálpolitika új útjai

Kilencvenmillió pengőre emelkedett az Országos Népi és Családvédelmi Alap költségvetése.

Az Országos Népi és Családvédelmi Alap életre hívását szociális fejlődésünk eddigi legjelentősebb állomásának kell tartanunk. A világháborút követő s az új háború magvait elhíntó elhibázott békediktátumok utáni idők még jobban kihangsúlyozták a parancsoló szükségét: sürgősen tenni kell valamit a magyar néperért, a családért, azért az értékes rétegért, amelynek alkotó munkáját a közösség nem nélkülözheti. Talpraállítása, boldogulása egyenlő a magyar jövőjével.

Az állam, felismerve a kérdés ropant horderejét s az Alap megteremtése előtti kísérletek meddő voltát, pozitív lépést tett a megoldás felé. Az Alap céljainak és tevékenységének részletes ismertetése messze túlnőne egy újságcikk keretén, éppen ezért csak az általános szempontokra kívánunk rámutatni.

Közigazgatási tevékenységünk szociális téren az erősen korlátozott anyagi lehetőségek miatt, az Alap megteremtése előtt szímlomalharonak bizonyult. Karitatív eszközökkel igyekezett „enyhíteni”, ami egyet jelentett a burkolt formában való munkanélküli segélyezésével; — ez pedig mindíg a munkaerőcsökkenés rovására történik.

Az Alap szaktit a karitatív segélyezéssel, melynél az az eredmény, — a dícséretes és tiszteletreméltó törekvés mellett is — kétesértékű maradt, sőt legtöbbször hiábavalónak bizonyult. Helyette a család megsegítését, „elindítását” tűzte ki fő feladatául s egzisztenciális megteremtésére törekszik.

Az Alap elsősorban a nagycsaládú mezőgazdasági és ipari munkásrétegen kíván segíteni, illetve boldogulásuk előfeltételeit különböző juttatásokkal megteremteni. A főcél tehát az, hogy termelő tényezőkké, a közgazdaság termelő egységeivé emelkedjenek az arra érdemes nincstelenek.

Regélő mult

Debrecen és a himlőoltás.

Kevesen tudják, hogy a himlőoltás történetében milyen nagy szerep jutott Debrecennek, illetve a Hortobágnak. Mikor Edward Jenner angol orvos 1796 évben felfedezte az oltásra alkalmas anyagot és ezzel az emberiségnek mérhetetlen szolgálatot tett, egész Európa orvostudományi intézetei foglalkoztak ezzel a nagyjelentőségű kérdéssel s mindenfelé tovább folytatták a kutatásokat a felfedezés tökéletesítésére. Mint tudvalevő oltó nyirkot a tehén és borjak emlőjén jelentkező himlő-hólyagból termelik ki. Az orvostudomány azóta nagyot haladt s most már más úton szerzik be az oltó anyagot.

Száz év előtt az egész európai kontinensen kutatták azokat a helyeket, ahol állattenyésztés folyt. Ideális országnak bizonyult Magyarország, melynek hatalmas pusztaságain a tehéncsordák százaai legeltek. A bécsi kancellária figyelmé Debrecenre terelődött, amelynek állattenyésztése ösdiök óta híres volt egész Európában, hiszen innét ez-ével vitték ki az állatokat a külföldi

országokba.

A bécsi kormány felhívta hát Debrecen Magisztrátusát arra, hogy az általános embervédelem szempontjából álljon rendelkezésére a kutató orvostudomány. Nagyszerű eleink megértették a haladó kor szavát és gyors intézkedésekkel igyekeztek az oltóanyag beszerzését lehetővé tenni. Elsősorban a városban lakó „felcsereket” hívták meg értekezletre, amelyen az előadó főorvos lelkes beszédében ismertette az angol orvos korszakot jelentő védekező felfedezését, amely egyszerre a múltnak adja át a legszörnyűbb betegségnek, a himlőnek terjedését.

A nemes tanács az értekezlet után 1842 év június havában már meglette a rendelkezéseket a nyírok szedésére. A városi levéltárban levő jegyzőkönyv az úgyszólván ezeket mondja:

— Tapasztaltván, hogy sehol Európában annyi alkalom nem mutatkozott, mint a város pusztáin legelő számos gulyák és tehéncsordák között, a himlő oltóanyag beszerzésére. Ezért az egészre ügyelő bizottmány utasítottatik, hogy mind jelenleg, mind a jövőben, ha a gulyákat és a város körül legelő

DEBRECZEN

9 OLDAL
1942 VI. 21.

Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank Rt.

Debreceni fiókja

Debrecen, Ferenc József-u. 10

Telefon: 17-63.

meztesse a marhapásztorokat, hogyha a tehén tőgyén természetes himlőhólyagokat vennének észre, a helybeli tisztiorvos urakat haladéknélküli értesítsék, akik ezt megvizsgálván, alkalmasnak találják eredeti mentő himlő anyagot fognak belőle szedni.

A nemes tanács felfogására jellemző, hogy a pásztornép serkentésére jutalom díjat tűzött ki, ezzen is bizonyítani kívánta, milyen nagyjelentőséget tulajdonít a himlő elleni védekezésnek s a bejelentést tevő pusztai embereknek 2 pengő forint jutalomdíjat szavazott meg. Abban az időben ez az összeg igen nagy értéket képviselt s természetes, hogy a gulyások és pásztorok sürűn jelentkeztek az orvos uraknál „tehen-tőgyes” bajok jelentésével. (b. s.)

Hármas fény

SZERETET

Te csak kérdezed: Mi a szeretet? Szíved se tudja, érzi mi lehet. Szív nyara. Virág. Gyümölcs és minden. A szeretet a földreszállt Isten.

BOLDOGSÁG

Ha melletted érzed, hogy piheg. Édes gazdagság a szíved ejti meg. Szereted — szeret, kell-e több ennél? Kedvet találál a jó Istennél!

ALDÁS

Köszönöm, hogy vagy. Csak így jó nekem.

Benned dertül ki borús életem. Kődre napsütés, búrra megváltás. Ég ajándéka. Nyár. Szület. Aldás! Hegyaljai Kiss Géza.

Uj hatósági árjegyzék kiosztása

Az elsőfokú iparhatóság felhívja az összes fűszer, csemege, szatocs, általában élelmiszerkereskedőket, papír- és írószerekkereskedőket, festék, bőr, illatszert, háztartási cikk kereskedőket és drogistákat, hogy a foyó év június hó 21-én, vasárnap délelőtt 8 órától délután 1 óráig az elsőfokú iparhatóságban (Kossuth-utca 20. sz. fsz. 38. szám) hivatalos helyiségében saját érdeklükben feltűnő jelenjenek meg a hatósági árjegyzék átvelele végett.

Az elsőfokú iparhatóságban nyert hatósági árjegyzéket kötelesek 1942. évi június 22-én, hétfőn reggel 8 órára üzlethelyiségekben kifüggeszteni. Elsőfokú iparhatóság.

Országos leventeverseny. A Levente Országos Parancsnoksága 1942 június 28-án, (kettős ünnep első napján) országos gyorslevente motorkerékpáros versenyt rendez Pécs céllal, leventék és motorkerékpárosok számára. A versenyen indulni lehet kismotorral, szőlőmotorkerékpárral és oldalkocsis géppel. Szőlőmotoron csak a vezető, oldalkocsis gépen csak a vezető és utas foglalhat helyet. A verseny összetett. A versenyen csak azok vehetnek részt, akik nevezésüket a nevezési zárlattal szabályszerűen postára adják és akiknek a nevezését a Leventék Országos Parancsnoka elfogadta. Nevezni levél útján is lehet s feltüntetendő a név, vallás, mely egyesület színeiben indul és milyen gyártmányú kerékpáron, valamint azt is, hogy az útvonal melyik pontjáról kíván indulni. A versennyel kapcsolatban bővebb felvilágosítást ad a debreceni levente parancsnokság.

Vigyázat!



A Darmol hashajtót utánozzák. Ügyeljen, mert minden tablettán a „DARMOL” szónak és T alakú borsóalaknak kell lenni. Kimondottan eredeti csomagban kérje.

DARMOL

**Rajzkiállítás a piarista
gimnáziumban**

Most nyílt meg a piarista rajzkiállítás. Nagy érdeklődés kíséri a kiállított szébből-szebb rajzokat, a fiatal „művészek” között Ludmány András, Szent andrássy Tibor és Trásy András VIII., Mezey Ferenc, Germarz Ferenc és Berger Péter VII. Ludmány Ottó V. és Deák László IV. A o. a legtehetségebbek. Művészi jutalomlap is járt kitűnő munkájukért. Külön érdekessége a kiállításnak a VII-esek „Az én múzeumom” összeállítása. A gimnáziumi tanterv szerint ugyanis a műalkotások történetét külön tantárgyként tanítják a növendékek itt a híres alkotások reprodukciójából házi múzeumot állítanak össze saját használatra. A legügyesebbeket a kiállításra látjuk. A kiállítás látottak Bányászki Tamás rajztanár lelkes munkáját dicsérik. A kiállítás ma is nyitva van, délelőtt 8—1 óráig és délután 3—6 óráig.

**A debreceni bajnoki sakk-
verseny befejeződött**

Első lett Tóth Endre 15 ponttal, 2—3. Kónya Kálmán és Petry Jenő 14 s fél pont, 4. Csócsits Lajos 13. 5—6. dr Kocsis Sándor és dr Boczkó Lajos 12 és fél. 7. Nagy Endre 9 és fél. 8—9—10. Hóra Károly, Neumann Béla és Reményi János. 11. Hajdú István 8 és fél. 12. Sándor Jenő 7 és fél. 13. Tóth András 7. 14. Radvánszky István 6 és fél. 15. Kántor Albert 6 és fél. 16. Dózsa László 5 és fél. 17. Tóth József 5. 18. Tóth Antal 4 és fél. 19. Rajnai Gábor 1 és fél ponttal.

Tóth Ernő nagy felkészültséggel és komoly munkával fektetett a versenybe s bár a szerencse is támogatta, a bajnoki címet a legtehetségesebb mértékben megérdemelte. Petry Jenő erős hivatali elfoglaltsága hátráltatta, az első hely elvesztését mégis annak a játszmának a terhére írjuk, amelyben tiszt előnye mellett bástyát nézett el. Kónya Kálmán végig indiszponáltan játszott. Helyezése szerencsésnek mondható. Csócsits eredménye kellemes meglepetés, sorra verte Petry kivételével — de ő elene is nyeresre állt — az egész élemeznyit. Régi könnyelműsége azonban most sem hagyta el és a gyengébbek ellen behozhatatlan pontokat ajándékozott el. Dr Boczkó eredménye megérdemelt, dr Kocsis szokott biztos játékát nyújtotta.

A játszmák átlagos színvonala 8—10 kivételével egészen gyenge. A díjak kiosztása június 25-én este 8 órakor lesz a Gambinushan. A kiosztáson jelen lesz dr Hüttl Tivadar egyetemi tanár, sakkör elnöke is. Vendégeket szívesen látnak a sakkozás barátai az ünnepélyes vacsorán.

— **Baleset.** Ispán Lajos MÁV pályamunkás, derecskei lakosnak munka közben egyik tehervozat a jobbvállára zuhant. A mentők részvételével első segélyben.

* **Parád-fürdőn** újonnan épült modern berendezésű Mária-villában folyóvízes, napos szobák élkezővel megrendelhetőek Nagy Gyula, Hatvan-utca 1. szám.

— **Június 20-tól szeptember 1-ig aem lesz leventefoglalkozás Debrecenben.** A városi leventeparancsnokság közli a szülőkkel és munkaadókkal, hogy a leventefoglalkozás (leventekiképzés) június 20-tól szeptember 1-ig bezáróan szünetel. Az egyesületi élet azonban ezidő alatt is tovább folyik.

— **Az evangélicizmus hét befejező előadása** ma 11 óras istentisztelet keretében lesz a Kistemplomban. Az istentiszteleten a szolgálatot Balogh Vilmos budapesti lelkész végzi.

— **A debreceni református Kollégium polgári fiúiskolában** az 1936—37. évben végzett növendékek június 28-án délelőtt fél 10 órakor tartják találkozójukat volt intézetükben.

* **Schaff tánciskolájában,** a Koronában minden vasárnap este összlánc. Egész nyáron át nyitva.

— **A Dócei polgári leányiskolában** a beiratkozás június 23-án, kedden d. e. 8—1 óráig lesz. Beiratkozásnál **fizetendő 30 P.**

GYÁSZROVAT

Özv. Nagy Miklósné Etró Erzsébet 84 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn 4 órakor lesz a 2 B) ravatalozó teremből. Lakás: József kir. herceg u. 62. sz. Gebauer-cég rendezli.

Nagy Ferenc 34 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap 4 órakor lesz a 3-as ravatalozó teremből. Lakás: Vámos-pécs. Gebauer-cég rendezli.

Kiss Sándor kőművessegéd, 29 éves korában meghalt. Temetése vasárnap három órakor lesz a köztemetői hármastereből, református szertartással. Lakása: Monostorpályi út 64. Pusztai temetkezési intézet.

Özv. Szakállós Györgyné Mike Klotild 54 éves korában meghalt. Temetése vasárnap délután fél 6 órakor lesz a köztemetői 2 A) ravatalozóból, római kat. szertartással. Lakása: Kinizsi u. 19. sz. Pusztai temetkezési intézet.

Néhai Egy Józsefné Vanyek Josefa lelkiudvéért az engesztelő szentmise-áldozat folyó hó 25-én, csütörtökön reggel kilenc órakor lesz a Szent Anna-utcai római katolikus templomban. Id. Egy József (Ispotály u. 3.)

Köszönetnyilvánítás. Szeretett jó feleségem, drága testvérünk elhalálozása alkalmából kifejezett részvétet hálásan köszöni Nagy József és a Matkó család.

**Testvérei mentése közben
vízbe fulladt egy kislíú**

Megdöbbentő szerencsétlenség történt Óbecse határában a Ferenc-csatornában. Szabó András napszámos János nevű nyolcéves kislíú egy kezdetleges gyermekocsón a csatorna partjára vitte József nevű hároméves öccsét és másfél éves Juliska nevű húgát.

A gyermekocsi egyszerre csak megindult a magas partról és vele együtt a két gyermek a csatornába gurult. Amikor a kislíú ezt észrevette, kétségbeesésben testvérei után vette magát és rögtön segítségért kiáltott. A közelben horgászó Vastag Ferenc cipész figyelmes lett a segítségkérőkre, nyomban vízbe ugrott és nagy küzdelem után kivonszolta a hároméves József és másfél éves Juliskát. Ezalatt Szabó János a gyermekocsiába kapaszkodott. Mire azonban Vastag visszaugrott a vízbe, a szerencsétlen gyermek elmerült és holttestét csak másfél óra keresés után sikerült megtalálni.

— **A városi női pariskola kézimunka-, rajz- és műhelymunkakiállítását** (Csapó és Burgundia-utca sarok) 21-én, vasárnap délelőtt nyílik meg. Megtekinthető 24-ig naponként délelőtt 9—1-ig, délután 4—7-ig. Belépődíj nincs. A jövő iskolai tanévre előjegyzéseket és felvilágosítást eszközünk ugyancsak a kiállítás ideje alatt és azontúl június 1-ig délelőtt 9—11-ig. Jelentkezhetnek azok is, akik az elemi nyolcadikos osztályt sikerrel elvégezték. Rendkívüli növendékeket is felvesz az iskola.

— **Meghívó.** A Szociális Missziótársulat debreceni szervezete 1942. évi június 23-án, kedden délután 6 órakor tartja évi rendes közgyűlést a római kat. gimnázium földszinti tanástermében. Az elnökség ezúton is kéri a tagok, valamint az egyesület barátainak szíves megjelenését.

* **A Dócei-intézet leánygimnáziumának I. osztályába** a beírás június 29-én, hétfőn lesz. A tanulóknak személyesen kell megjelenni. Szükséges okmányok: elemi iskolai bizonyítvány, újracsatolt bizonyítvány, a tanuló anyakönyvi kivonata, a keresztyén származás nagyszülőikig okmányokkal igazolandó.

— **Cigányprimások iskolája a rádióban.** Már beszámoltunk arról, hogy a múlt őszy folyamán Debrecenben megalkult a cigány utánpótlás zenekar, melynek az a célkitűzése, hogy a debreceni cigányifjúságot megfelelően kiképezve megmentse a magyar dal számára. Most folyó hó 22-én, hétfőn este 7 óra 20 perckor a rádió helyszíni közvetítés keretében ismerteti meg hallgatóival a tanfolyam nemes célját. A közvetítést Budinszky Sándor vezeti.

S P O R T**Erdélyi csapatok játszanak
a nagyerdei Stadionban**

Ma délután a nagyerdei Stadionban „erdélyi nap” lesz. A DVSC NB csapata egyik legjobb erdélyi együttest, a Marosvásárhelyi SE-t látja vendégül. A MSE kitűnő együttes, különösen a másodikora, élén Inczevel és Sikóval, nagyon veszélyes, de védelme is masszív, kitűnő. A DVSC bajnoki helyezése már közömbös a mérkőzés eredménye, a hét ponttal biztosított második helyen már nem változtat a hátralevő két mérkőzés. A DVSC azonban vissza akar vágni az őszi érdemtelenül elveszített 1:0-as marosvásárhelyi vereségért és így heves küzdelemre, szép mérkőzésre van kilátás.

Annál nagyobb tét forog kockán a DVSC II. mérkőzésén. A „kis vasútas” mint a debreceni csoport győztese, a nagybányai „Szerencse fel” csapatával a szatmári csoportgyőztesrel játszik döntőt a kerületi bajnokságért. Ennek a mérkőzésnek a második fordulója június 28-án lesz Nagybányán és a két mérkőzés összesített eredménye alapján dől el a bajnokság kérdése. Az első mérkőzés 4 órakor, a főmérkőzés 6 órakor kezdődik. A DVSC teljes csapatával áll ki, vagyis: Keskeny, Csokai, B. Nagy, Berecz, Mester, Zilahy, Szilárd, Szabó, Szilágyi, Serfőző, Sidlik összeállításban lép pályára.

Az NB I. utolsó bajnoki fordulójának mérkőzései közül kiemelkedik a Ferencváros—Szolnok és Gamma—NAC találkozó. A SZVSE—Ujpest mérkőzésen a szegedi csapat igyekszik szépen búcsúzni az NB-től. Az első és kiesés kérdése eldőlt, több helyezést azonban a mai forduló dönt el.

Kárpáthy Imre a Villanygyár, régebben a DTE labdarúgó szakosztályának lelkes agitációs tagja, valahol Oroszországban tábori lapon a DEBRECZEN Újjan kiold' üdvözlöt a Villanygyár játékosainak s örömet fejezi ki szép szereplésük, az elért harmadik hely felett.

A DVSC—MOVE Szaboles mérkőzést csak június 5-én játsszák le. A DVSC ugyanis 28-án Kolozsvárot játsszik, a Stadion egyébként is a Honvéd nap kerül megrendezésre ezen a napon, a hétköznapi lejátszás a nyíregyháziak részéről itt közté nehézsebe — így az utolsó bajnoki mérkőzés a jövő hónap első vasárnapján kerül lejátszásra.

A Nyilastelep ifj. csapala ma játszik döntőmérkőzést a kerületi ifj. bajnokságért, a MOVE Szaboles ifj. csapatával, a nyíregyházi bajnokkal Nyíregyházán. Péter-Pál napján lesz a visszavágó mérkőzés Debrecenben.

Az öklívívásban egyedül álló bravur Torma II. eredménye, aki a harmadik menethen már kiütötte Szentgyörgyit. Torma II. ma olyan nagy formában van, hogy világvizonylatban is az első közé tartozhat.

Fővárosi atléták a debreceni versenyzőről. Érdekes nyilatkozatot tettek Németh Imre és Németh Béla a debreceni országos versenyyel kapcsolatban. Németh Imre, aki kalapácsvetésével a verseny legjobb eredményét érte el, elmondja, hogy nagyon mérges volt, ezért sikerült olyan nagyot dobnia. Haragudott az eső, a felázott talaj miatt. A tiszteletdíjtól el van ragadtatva. Németh Béla az esőtől laza talajnak tulajdonítja gyengébb eredményét.

A kerületi egyesületi atletikai bajnoki verseny II. fordulóját vasárnap délután nem 5, hanem már 4 órai kezdettel rendezi meg a MASZ kelteti kerülete az egyetemi sporttelepen, hogy a versenyzők utána még megnézhesék a DVSC—MSE labdarúgó bajnoki mérkőzést is. A kerület ezúton is felkéri a versenyzőket, hogy kellő időre jöjjenek ki. A versenyzők jó formájú s szorgalmas készülését tekintve több versenyszámban szép-küzdőelemekre és jó eredményekre van kilátás.

A WMFC győzelemmel fejezte be a bajnokságot, a szombatra előhozott mérkőzésen 6:2 (3:0) arányban megverte a MÁVAG-ot.

Öklívívás

Ma délelőtt fél tizenegy órakor mérkőznek Magyarország legjobb vidéki öklívívól az Arany Bika dísztermében. Ezen a versenyen dől el, hogy az országos szövetségi díjban kik képviselik „Kelet” színeit Budapesten. Így a verseny háromsaj jellegű, mert küzdenek a válogatottságért, küzdenek városuk és egyesületük színeért, valamint az értékes díjakért. A versenyre városzerte óriási érdeklődés nyilvánul meg a páratlan összecsapások iránt. Két nemzetközi válogatott, Miriszlai magyar bajnok és Darai Budapest bajnok, Daróczy Vécsei, Csapó és Retkes bajnoki helyezettek küzdelme elő néz nagy izgalommal az öklívívást kedvelő közönség. A mérkőzés ideális látási viszonyok mellett, olcsó helyárakkal tekinthető meg. A mérkőző párok a következők: Légsúly: Miriszlai—Kötélverő, Német. Harmatsúly: Molnár—Dzurik. Pehelysúly: Mihály I.—Darai, Szűcs, Kocsis. Könnyűsúly: Retkes és Furcsa—Daróczy és Vécsei, Korbuly. Váltósúly: Csapó, Birta. Középsúly: Tasai—Eperjesi, Farkas, Juhász. Kisebbsúly: Mihály II., Bodnár, Farkas. Minden súlycsoportban az előálló szolnokiak, a debreceniek, a második és harmadik helyen állók tartalékok.

A versenyre az Arany Bika előterében felállított pénztárnál már 9 órakor lehet jegyeket kapni. Helyárak: 50, 60, 80 fillér, 1, 1.20, 1.50 és 2 pengő. A verseny pontosan kezdődik, így ajánlatos a helyeket idejében elfoglalni.

Közgazdaság**51 millió pengő felesleggel zárult
1941 évi külkereskedelmi mérlegünk**

Európa mult év áruforgalmának alakulását természetesen Németországnak a kontinensre gyakorolt gazdasági befolyása határozta meg. Magából a Német Birodalomból származott tavaly behozatalunk 58 százaléka és kivitelünk 60 százaléka. Összes behozatalunk 730 millió pengő volt, kivitelünk pedig 791 millió pengő s így a mérleg 61 millió pengő felesleggel zárult. Olaszország behozatalunkban 20.8 százalékkal, kivitelünkben 14.4 százalékkal részesedett.

Külkereskedelmi forgalmunk többi része a német protektorátus alatt álló államokkal, továbbá Svájcjal, Törökországgal és Bulgáriával adódott. A lengyel fokormányozás területéről a behozatal minimális volt, míg a kivitel az előző évvel szemben erősen megnövekedett és az exportcikkek között számos iparcikk is szerepel.

A biztosítók a nagyközönségért

Ismeretes, hogy a Biztosító Intézetek Országos Szövetsége a biztosított felek felvilágosítása érdekében megindított ismeretterjesztő propagandája folyamán „Ez a legkevesebb, amit a biztosítástól tudni kell!” címen a biztosítási feltételeket népszerűen magyarázó füzeteket adott ki és azt ingyen bocsátotta a nagyközönség rendelkezésére. Mint most értesültünk, a szerzett kedvező tapasztalatok arra indították a BIOSZ vezetőségét, hogy ne csak a biztosítási tudnivalókat tárja fokozottabb mértékben az érdeklődők elé, hanem most már az összes biztosítási ágazatokról egységes felvilágosító füzetet adjon ki. Az új propagandafüzet a figyelmet annál is inkább megérdemli, mert a népszerű magyarázatok alakjában feldolgozott biztosítási ismeretek terjesztése nagymértékben járul hozzá ahhoz, az egyébként érvedetes körülményhez, hogy az utóbbi években a biztosított felek és a biztosító vállalatok közötti surlódási felület a legkisebbre csökkent.

Debreceni takarmányárak. Lucerna (új) 18.00—23.00, széna (új) 8.00—15.00, lóhere (új) 16.00—18.00, búzaszalma 4.80, rozsszalma 5.00, árpaszalma 5.40. Utközben árusítani, vagy eladni tilos.

HIRDETMEY. Debrecen sz. kir. város törzsméneséből több létszámfeletti anyakamca (törzskönyvezettek), több kanca- és ménesikó kerül eladásra június hó 23-iki hortobágyi hídl vásáron délelőtt 10 órakor megtartandó nyilvános szóbeli árverésen. Erre a vételi lehetőségre az érdeklődők figyelmét felhívom, Gazdasági tanácsnok.

A Debreczen rádióműsora

1942 június 22-től 28-ig

HETI ALLANDÓ MŰSOR-SZÁMOK:

- 6.40: Ébresztő. — Torna.
7: Hírek. — Közlemények. — Hanglemezek.
10: Hírek.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Harangszó. Fohász. Himnusz.
12.40: Hírek.
1.20: Időjelzés- és vízállásjelentés.
2.30: Hírek
2.45: Műsorismertetés.
3: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
4.15: Időjelzés, hírek.
5: Hírek szlovák és ruszin nyelven.
7: Hírek magyar, német és román nyelven.
9.40: Hírek.
11: Hírek német, olasz, angol, francia és finn nyelven. (Hétfőn és csütörtökön eszperantó nyelven is.)
12: Hírek.

HÉTFŐ

Június 22. BUDAPEST I.

- 10.15: Sovinszky László szalonzenekara.
11.20: Ruprecht Ferenc énekel. — 1. Schubert: Tengeren. 2. Grieg: Szeretlek. 3. Farkas Ferenc: Fülemlé. 4. Márki Mesztler Alfréd: Oh mily csendes kinn.
11.40: Miksa császár tragédiája. — Kenéz Sándor előadása.
12.10: Országos Postászenekar. Vezényel Eördögh János.
1.30: Honvédeink üzennek.
2: Sthymmel Miklós jazzegyüttese játszik.
3.20: Művészelemek.
4.15: Mese egy kis biciskáról. Írta: Csöte Károly. (Felolvasás.)
5.15: Pertis Pali cigányzenekara muzsikál.
6: Új magyar honfoglalás Baranyában. Mogyorós István előadása.
6.15: A Vakok Homérosz Énekkara. Vezényel Schnitzl Gusztáv.
6.40: Az ólomkatonák. Gáspár Gyula elbeszélése.
7.20: Cigányprimások iskolája. A közvetítést Debrecenből vezeti Budinszky Sándor. (Hangfelvétel.)
7.35: Hős honvédeink Szovjetföldön. Vitéz Pávai Mátyás Sándor ny. altábornagy előadása.
8.15: Az Operaház zenekara. (Ezt az adásunkat a német birodalmi rádióállomások is átveszik.)
10.10: Üzen az otthon.
11.25: Magyar nóták. Sára Elemér cigányzenekara muzsikál, Varga Imre énekel a Csekő-étteremből. — Dalok: Boczonádi Szabó Imre: Tulipános a szűröm. Szaucsek István: Megérett a repce. Morvay Károly: Badacsonyi kéknyelű. Népdalok: Árok partján születtem. A cigányok sátora. Sándor Jenő: Hogyha néked hinni tudnék. Áts Tivadar: Ha nem volna szerelem. Dóczy József: Vett a rózsám pántlikás kalapot.
BUDAPEST II.
6.40: A Budai Mandolin Zenekar. Vezeti Horváth Zoltán.
7.20: Német nyelvoktatás. Tartja Szentgyörgyi Ede dr.
7.45: Malcsinger Béla jazzongoraszámok.
8: Hírek.
8.10: Haydn: Esz-dur vonósnégyes.
8.30: Kritikus és olvasó. — Makay Gusztáv dr. előadása.
8.55: Táncczene. Illiczky László tánczenekara játszik a Gellért-szállóból.
9.25—9.45: Régi magyar asszonyok. Nagy Média előadása Kanizsai Orsi-

Mit hallottunk a múlt héten

Mint minden hét, ez is a megkövült műsorú vasárnapgal kezdődött. Azt hisszük, minden rádiós kapásból el tudná mondani a rádió vasárnapi műsorát, kezdve a reggeli hanglemezekről délihanglemezekig, földművelési előadásorozattól közművelődési előadásorozatig meg vissza. Oszintén megvalljuk: nem szeretjük vasárnap kinyitni masinánkat...

Néha szerencsés kézzel válogatnak a hanglemezek között. Ezt tapasztaltuk hétfőn, amikor kettő is kijutott belőle. Hiába, áll a tétel: jó hanglemelműsor nem rossz. Nem is szólv a Budapest II-ön kedvelt lemezek-ről.

Kedd debreceni szempontból dr Szádeczky-Kardoss Tibor élvezetes előadását és Juhász Géza egy felolvasását hozta.

Külföldi híradó: volt szerdán, sajnos, ezt nem hallgattuk, mert lekéstük. Pedig érdekelt volna. Igérjük, máskor elővigyázatosabbak leszünk. Szép és megkapó volt a nagy temetés közvetítése, amit résztvevőben, gyászba borult lélekkel hallgattunk.

Az ünnepet csütörtök jelentette a ma-

korban. Ünnepeink számított a Légitörök Fúvószenekarának szereplése, délután a Horthy-dalok, majd a Lehárlanglemezek, a MOVE-Szépművészek jubileuma, Koréh magyar nótái, a miniszterelnök köszöntője, a hadnaggyavatás, Operaházi zenekar, szinte sok volt a jóból...

Nem ártott meg pénteken Wilde Oscar novellája rádióra hangszerezve: »A halászlégy és a lelke. Nem győzzük eleget dicsérni Molnár Imre pénteki magyar népmuzsika-félóráját. Hallgassuk, feleim, mentül számosabban.

Kinizsi Andor jó humorista, állapítottuk meg szombaton, majd vidám, zenés világtörténelmi órán vettünk részt. Megelőzőleg hallottuk a BHEV Liszt Ferenc kórusát. Örömmel látjuk, hogy a mai énekműsorokon már Bartók, Kodály szerepel és nem Wohlgenuth: Szép az ifjúság című remeke és ehhez hasonlók...

Sorsításum, a rádiózás mákonyzója, vasárnap van, nyisd ki, bömböldtesd ártatlannak tetsző gépedet, viszontlátásra egy hét múlva...

- 8: Hírek.
8.10: Ügetőversenyeredmények.
8.20: Rácz Berci cigányzenekara muzsikál.
9.10—9.35: Bethoven: Fővösötös. — Előadja Földes László (zongora), Heinz Hugó Beider Béla, Remagnoli Ferenc és Tábor Jenő.
10.10: Operettrészletek.

SZERDA

Június 24. BUDAPEST I.

- 10.15: I. rész. Géczy Barnabás zenekarának műsorából.
11.20: Montag Vilma hegdül.
11.40: A Vályi-ház. Irta ifj. Hegedüs Sándor. (Felolvasás.)
12.10: A Rádiózenekar. 1. Kiss-Angyal Ernő: A rózsám de csinos — induló. 2. Rajter Lajos: Verbunkos szvit. 3. Rust: Keringő. 4. Bochmann: Kedélyes muzsikások — polka. 5. Messenger: Intermezzo. 6. Strecker: Honvág. 7. Forgács Á.: Messze Ukrajnában. 8. Lehár: Szép a világ — egyveleg.
1.30: Honvédeink üzennek.
2: Illiczky László szalonzenekara.
3.20: Horváth Elemér cigányzenekara muzsikál.
4.15: Híres magyar néprajzosok.
5.15: A Légierők fúvószenekara. Vezényel Dorozslai Károly.
5.55: A Muzsák nem hallgatnak. — Hankiss János dr egyetemi tanár előadása a debreceni Nyári Egyetemről. (Felolvasás.)
6.10: Cornelius: A bagdali borbély — nyitány.
6.20: Honvédműsor.
7.20: Budai muzsika oszonna Helytanácsos Uraméknál anno 1842.
8.40: Bura Sándor cigányzenekara muzsikál a Hungária-szállóból.
8.55: Bontják a házat. Tóth László elbeszélése.
9.25: Járay József, az Operaház tagja énekel. 1. Farkas Ödön: Sír a nótá. 2. Csiky János: Bánkódás. 3. Kacsóh Pongrác: Késő ősz van. 4. Hubay: Karenina Anna — balalajka. 5. Hubay: Rózsa bokor a domboldalon.
10.15: Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
11.25: Olasz filmrészletek.

BUDAPEST II.

- 6.30: Francia nyelvoktatás.
7: Dedinszky Izabella orgonál a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből.
7.35: A szentiváni tűzjáték.
8: Hírek.
8.10: A világúr katonája. Hangjáték. Személyek: Guiseppa Marconi — Ajtay Andor; Annie, a felesége — Ladomerszky Margit; Guglielmo Marconi, a fiúk — Szilassy László; Oriani tanár tanár — Szőke Lajos; Migneni — D'Arrigo Kornél; Ciovanni — Dévényi Gyuri.
9.10: Bura Sándor cigányzenekara muzsikál a Hungária-szállóból.
9.20: Negyvennyolcas Magyarok Svájcban. Lengyel T. előadása.
10.10: Rendőrzezenekar. — Vezényel: Szőlősi Ferenc.

CSÜTÖRTÖK

Június 25. BUDAPEST I.

- 10.15: Székesfővárosi Tűzoltózenekar. Vezényel: Eörih János.
11.20: Énekegyüttesek.
11.40: A csobádi nagy fa. Szemere György elbeszélése. (Felolvasás.)
12.10: Művészelemek.
1.30: Honvédeink üzennek.
2: Tabáni jazz-együttes játszik.
3.20: A József nádor 2. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Seregi Artúr.
4.15: Ruszin hallgatóinknak.
5.15: Lalo: Norvég rapszódia.
5.25: Az ipari nyersanyagellátás eredménye Magyarországon. Előadás.
5.40: Magyar nóták. Eitner Irén és Boros István énekel, kíséri Farkas Béla cigányzenekara. Eitner Irén számai: Régi nóta, híres nóta; Dankó Pista: Vihar a levelet. Népdal: Marosszéki piros párisz; vitéz Náray Antal: Hej virágszál; Molnár-Sághy: Jázmindal; Kiss-Angyal Ernő: Ninesen nagyobb boldogságon. Boros István számai: Szentirmay Elemér: Egy rózsafán megszámláltam száz rózsát; Népdalok: Feketeszárú cseresznye; Sűrű csillag ritkán ragyog; Teghze-Cerber Miklós: Gerle szállott a búzába; Darázs Miska: Érik a érik a búzakalász; Népdal: Alma a fa alatt.
6.35: Nagy könyvek. Kállay Miklós előadása.
7.20: Küllgyi negyedóra.
7.35: Dömötör Tibor hegdül.
8: Nők a honvédelmi szolgálatban. — (Hangfelvétel.)
8.25: Egy régi majális. (Hangfelvétel.)
9.15: Gyóni Géza-émlékest. A Vitéz Rend Zrínyi Csoportjának műsora.
10.10: Üzen az otthon.
11.25: Pertis Jenő cigányzenekara muzsikál a budai Kis Royal-étteremből.

BUDAPEST II.

- 6.40: Farkas Béla cigányzenekara muzsikál.
7: Dr vitéz Papné Kovács Edit zongorázik.
7.30: Gyorsírotanfolyam. — Tartja: Szlabey Béla.
8: Hírek.
8.10: Ügetőversenyeredmények.
8.20: Az Operaház zenekara. Vezényel: Dohnányi Ernő. Bruckner: VIII. szimfóniája.
10.10: Rádiózenekar. 1. Tündérszerem — nyitány. 2. Pikantériák — keringő. 3. Szőke lány — foxtrott. 4. Alaska. 5. Álmodni jó — tangó. 6. Foxtrott. 7. Részletek a Szépségkirálynő c. operából.

Rádiójavitást és superhangolást vállal

FERENCZY rádiólaboratórium

Mindentéle gyári készülék!
Czepléd-u. 1.
Telefon 38-35

Szörmebundáit nyáron olcsón szabja, alakítja. Riskó szücs, Werbőczy u. 2. 497

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, brilliánt magas áron vesz Pollák Endre ékszerész, Hatvan 2. 1185 7. 1

Fogaranyt, ezüstöt, ékszert legmagasabb áron vesznek. Fránkl, Piac-u. 73. 965 8. 3

Csőplépet elevátorral első cséplésre keresek. Kossuth-u. 46. 273

Hízalót keresek bérbe 30-40 sertésre, megfelelő takarmányraktárral, esetleg lakással (legalább egy szoba, konyha), lehetőleg közel a vágóhidhoz. Ajánlatokat „Hízalás” jellegre a kiadóba kérem. 344

Aranyat, ezüstöt, fogaranyat, Wiplát legmagasabb áron vesznek. Javításokat vállal. Braun, Csapó 19. 192

Vennék jókarban levő használt 2-es 250 légkörös olajprést. Gergely Gusztáv, Nyircsaholy. 454

Udvari világos helyiséget keresek üzemem részére: Piac-utcán, esetleg Kossuth-utca elején, 6-tól 10 méterig, lehet 2 szoba is „Csendes üzem” jellegre a kiadóba. 481

Négy lóra istállót, vasút állomás közelében keresek, telefon: 20-37. 636

Kifogástalan állapotban levő iró és számológépet keres a Debreceni Működőgyár, Fűrdő u. 2. 525

Eternit 15 cm. átmérőjű csövet, 4 méter hosszút, 45 pengőért veszek. Sipos építész, Csapó u. 23. 912

NYARALÁS

Erdős, strandon iskolás gyermekek nyaraltatását német társalással vállal. Eötvös-u. 1. 894

Nyrvosházaspár élvállal nyaralásra néhány 8-10 éves leánykát, dr. Schönberger Oszkár, Szentens. 659

ELELMISZER, ITAL

ELADÓ egytélthet pincében átvéve 1800 liter 1941. évi 10 és fél maligán fokos Szent Anna-pusztai bor. Cím a kiadóban. 1193

Száz liter bor és előszoba bútor eladó. Csillag u. 10. 579

Bor, 20-25 liter, nagyon olcsón eladó, literenként is. Galamb-u. 4. — Vásárpénztárral szemben. 696

TELJES ELLÁTÁS

Budapesti család Debrecenből akár férfi, akár hölgy teljes ellátását vállalja az ottani társulati keresek. iskola negyedik osztályába járó fiának teljes ellátásáért. Választ „szolid” jellegre kérék a kiadóhivatálba. 353

Teljes ellátást adok szolid fiatalembernek, Szondi u. 20. Biharimé. 631

Állami tisztviselő teljes ellátást keres. Ajánlatot kérek Földes 976. Körtvélyesi F. moztulajdonos. 910

1-2 úriember finom házikosztót kaphat, Rothermere u. 42. 724

Szerény iparosnak kosztót és kvártélyt adok. — Kinizsi utca 25. II. ajtó. 343

TÁRS

Jómeneteli fűszerüzlettemhez szakképzett társat keresek. Cím a kiadóban. 329

Mestervizsgázott keresztény női kalapkészítő, üzletvezetőnek vagy társnak keresetlik. — „Ügyes” jellegre kiadóba. 327

Zsibárusiparomhoz társat keresek Hatvan u. 71. számú üzlettembe. — Mocsár. 365

Kötött-szövött rövid-áru, új iparral, nem árja szerény társat keres nagyon előnyös feltételekkel. Cím a kiadóban. 434

Általános lakatos iparigazolvánnyal tökéletes társat keres városi nagyobb üzem felállításához. Cím Gara Sándor, Földes 1024. sz. 428

Pénzes, vagy finanszírozó társat keresek, textil szakmához. „Forgalmas” üzlet” jellegre. 650

Társat keresek ötezerrel kocsmához. Érdeklődni Szondi u. 20. 632

Nagyforgalmú és hozamú rentabilis üzlethez, 5-10,000 pengővel társat keresek „Biztos élet” jellegre teljes című levelet a kiadóba. 637

Rentabilis vállalat 15-20 ezer pengővel társat keres. Ajánlatot „Nyelhető” jellegre kiadóba kérünk. 654

Jómeneteli üzlethez 6000 P-vel közreműködő társat keres, vállalkozás nélkül. Cím a kiadóban. 720

OKTATÁS

Simaj Magda gyorsíró, gépíró és szepiróiskolája Piac-u. 73. Telefon: 22-53. Államvizsga. Viddékeknek vasúti kedvezmény. Eng. szám: 1359/1941-42. Tanker. kir. főlg. 1800 7. 5.

Dr. Naményi Gyuláné Szentendrei Olga gyorsíró, gépíróiskolája, Balvány-u. 1. (Eng. 6475.) Telefon 20-77. Államvizsgára előkészítés. Vasúti kedvezmény. 1889 6. 28

Pótvizsgára, magán- és különböző vizsgára előkészítők, Széchenyi u. 16. szám. 604

Javítóvizsgára, különbözetire, előkészítésre tanítványokat felelősséggel vállalkoz. Szegfű-utca 31. 721

HANGSZER

Zongorák megbízásból alkalmi áron eladók. Tanczer, Balvány u. 1. 899

Zongora eladó, Kút-u. 104. sz. 378

Nagóharmonika megbízásból eladó. Tanczer, Balvány u. 1. 499

Tangóharmonika tanítást vállalom, kezdőknek és haladóknak, Jerikó u. 3. sz. 661

Zongora „Förster” gyártmány bérbe kiadó, vagy eladó. telefon: 12-25. 628

Zongoraszállítást vállal a szakszerűen végző Lévai Csapó u. 88. 625

Zongora, jóhangú és cimbalom eladó. Faragó-u. 8. 711

RÁDIO

Rádiót javíttasson, alakíttasson évtizedes gyakorlatl Szabó Lajos műszerésznel, Csapó 84. Telefon: 32-54. 1822 8. 14

Allhasznált 1942-es típusú Standard rádió, 3+1-es, eladó. Kerekes, telep, Géza-utca 22. 384

Eladó 3+1 régi Standard rádió, kátfogyasztású, nagy teljesítmény. Könyök 5. Korsós, 702

Kis Szuper Orion rádió eladó. Megtekinthető este 7-9 között Rothermere 35. 691

2+1 rádió eladó. Honvéd 70. Pincelakás. 925

BÚTOR

Minek a fényes kirakat, mikor olcsóbban vásárolhat udvari bútorüzletben. Piac 71. 1100 6. 27

Modern háló, konyha-berendezés hencser, rekamier, fotel olcsón eladó. Hatvan 27. 1119 7. 15

Modern háló, ebédlő konyha-berendezés, kombinált szoba eladó. Kossuth 51. 1356 7. 11

Szalongarnitúra, rádió, ebédlőkredenc, kártyasztal, matracok elhálázás miatt eladók. Kossuth-u. 40. 358

Egy teljes háló szoba és egy konyha berendezés eladó. — Megtekinthető hétköznap este fél 7 óráig Kigyó utca 51. 413.

Egy Biedermayer garnitúra, modern konyhaszekrény, gyermek sport kocsit Tégláskert, Balaton 14. megtekinthető délután 4 órától. 404

Fél új háló azonnal eladó, Bercsényi-u. 13. 457

Eladó nagyon szép dícbédlő, Ovoda-utca 22. szám alatt. 483

Eladók: konyhahűtő, átkő íróasztal, ruhafogas. Cím házfelügyelőnél, Szent Anna 12. 665

Egy ebédlőszekrény és asztal eladó. Teleki-u. 63. 671

Ebédőkredenc eladó. Kossuth-u. 16. 681

Eladó olcsón egy fél háló és egy rádió. Csapó u. 73. 676

Modern új dízhálók olcsón eladók. Péterfia u. 52. sz. 660

Hálók, félhálók, ebédlő és konyhakredencok szalonok, fotelok, liszteláda, borélyberendezés bőrvarró s női varrógép eladók. Csapó u. 49. 554

Hálószobabútor eladó. Tiszteleges nőnek bútorozott szoba kiadó. Nagyvárad-utca 18. 688

Rekamier olcsón eladó, és egy használt ágyszóronv. Mester u. 40. 916

TÜZELŐ ANYAGOK

Retorta faszén minden mennyiségben, ömlesztve és csomagolva állományban kapható Kovács Mihály faterlepen, Szent Anna 36. Telefon 19-21. 386 6. 28

Szigetlőpapír kiutalás nélkül, darabos méz, borsodi szén kapható Pencznél, Széchenyi-Huszár sarok, 203 7. 16

Kerékgyártók, akárönk kapható, Tolnay faterlepen, Délsor, telefon 39-58. 658

Retorta faszén, ömlesztve és csomagolva kapható Kunkli faterlepedés, Jerikó u. 39. 608

Tafai brükett kapható ifj. Szijjártó tüzfifa és szénkereskedés, Hatvan 43. Telefon 37-53. 709

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

S. H. B. segédmotor, 100-as, utóbbi gyártmányú, kitűnő állapotban eladó. Püspökudány, Hunyadi-u. 1. 291

Engedélyezett kis fogyasztású 5 személyes, csukott, amerikai Krizler gyártmányú autó, új gumikkal, prima állapotban eladó. Lakás: Eötvös u. 51. — telefon: 13-91. 436

Sachs segédmotoros kerékpár, 100-as, kitűnő állapotban eladó. Megtekinthető vasárnap délután 1-3 óráig, Debrecen, Vendég-utca 77. szám. 423

Teherautó eladó, 2 tonna „Prága” nagy rakfelülettel. Megtekinthető Szikszay garazban — (központi) Piac-u. 60. 285

Eladó százas Csepel motor, városi faraktár. 680

Csepel, százas, prima gumikkal. Ugyanott 12 HP szivószívómotor eladó. Értékeznél lehet: Teleki u. 70. sz. 622

Egy SHB segédmotor, szaksz. eladó. Teleki u. 60. sz. 620

Segédmotor, golyósprés villany onduló eladó. Rakovszky u. 14. 641

Jáva motor Sachs motor Csepel motor, százások, oldalkocsis Indian 350es, felülvezérelt, eladók cseréletek, Királynál, Royal épület. 558

Segédmotor, Csepel, Turán. kifogástalan állapotban, majdnem új gumikkal eladó. Megtekinthető Salférom u. 20. alatt, a hétfői nap folyamán 569

Jókarban levő motorke-rékpár és 2+1 rádió, olcsón eladó. Mester u. 3. első ajtó jobbra. 537

Autó Opel, Kadeth E, jelzéssel, üzembiztos hat gumival eladó. Kassa 43. 707

Százas Csepel eladó. Rakovszky u. 3. sz. 922

Üzemben, engedélyezett 3 kerékű sport autómotó jutányos árt eladom, Golenczky, Sas u. 2. 923

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

Üzlethehelyiség kiadó, júl. elsejére, Széchenyi u. 8. 573

Tüzfifa és szentelepet lehetőleg vasút mellett, sürgősen keresek. Cím a kiadóban. 572

Bótornak száraz raktárhelyiség kiadó. József k. herceg u. 13. 619

Raktárnak műhelynek 2 helyiség s nagy pince kiadó. Burgundia u. 6. 634

Egy fűszerüzlet berendezéssel kiadó vagy a berendezés eladó. Hálok-u. 105. 705

Nagy műhely, augusztusra kiadó. Vigkedvő Mihály u. 18. 532

ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

Egy jó, forgalmas kocsmát vásárlással szemben berendezéssel együtt eladó. Cím a kiadóban. 349

Kiadó forgalmas helyen fűszerüzlet, jómeneteli, betegség miatt. Értekezni a kiadóban. 422

Nagyforgalmú kocsmát Debrecen legforgalmasabb utcáján jogfolytonossággal, teljes berendezéssel sürgősen átadó. Cím a kiadóban. 675

Jómeneteli fűszerüzlet átadó. Komoly érdeklődők címét havi „Hatezer” jellegre a kiadóba kérem leadni. 682

Fodrászüzlet, 4 személyes, forgalmas útvonalon eladó. Cím a kiadóban. 643

Jómeneteli fűszerüzlet lakással, elköltözés miatt azonnal átadó. Cím a kiadóban. 617

Jogfolytonos kocsmák átadók. Kimérőt keresek óvadékkal, lakással Hűvelyes u. 11. 623

A város belterületén jómeneteli fűszerüzlet berendezéssel betegség miatt eladó. Cím a kiadóban. 695

Egy jogfolytonos kocsmát kiadó, több ház kocsmával eladó. — Schaff, Apafi 139. 930

KIADÓ LAKÁS egyszobás

Kiadó július 1-re különbejárati szoba bútor nélkül fürdőszobahasználattal magános nőnek. Vörösmarty-u. 14. 898

Strandfürdőnél, villalakkásban szoba fürdőszobával, konyhával kiadó, Szücsné, Hadházi-utca 30. 700

Háromszáz négyszögöl föld, egy szobával eladó. Kapitány u. 14. 538

KIADÓ LAKÁS kétszobás

Kiadó két szoba, konyha, speiz, hat havi lakbér előre fizetendő, Lorántffy 14. 399

Két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel kiadó. Értekezni lehet: Vendég u. 32. 506

Kétszobás lakáshoz juthat, aki nagy műhelyt a saját költségén átalakíttatna. Cím a kiadóban. 531

LAKÁSCSERE

Eleserélném 14 P lakbérés szép utcai szobakonyhás lakásomat hasonló szoba-konyhás lakással, lakbértöbblet nem számít, Csígekert-utca 23. 407

2 szobás, konyhás lakásomat — víz bent — szép virágos udvarban eleserélném a környékben, Török Bálint-u. 2. Bajkai. 493

4 szobás üvegerandás modern lakás Jókai-utca elején sürgősen eleserélném 3 szobás földszintes lakással. — Kertségek előnyben. — Bővebbet Csáthy ügyvédnél. — Deák Ferenc-u. 9. Telefon: 27-58. 465

Eleserélném 2 szoba, konyhás lakásomat hasonlóval, Rákóczi-utca 65. szám, Keresztépület. 487

Eleserélném utcai szobakonyhás (víz, WC bent) lakásomat száraz szobakonyháért, Vigkedvő M. utca 21. 442

Egy szoba, konyha, s spájzos lakásom eleserélném kétszobás, vagy pedig ugyanilyen lakással, Mester-utcai részen, Hatvan u. 61. fodrász. 630

Nyiregyházi 5 szobás, s komfortos, kertés lakásomat eleserélném debreceni 4-5 szobás, kertés lakással. Felvilágosítás: Debrecen 17-65. telefonon. 590

Eleserélném szoba, konyha lakásom, Csapó u. környékén. Csokonai u. 11. 507

Egy szoba, konyhás lakásomat eleserélném ugyanolyanért. Varga u. 45. sz. 7 ajtó. 509

Eleserélném belterületen szép kertés udvarban levő kétszobás lakásomat tágas mellékhelyiségekkel hasonlóval vagy háromszobással. Teljes című ajánlatokat „Jó csere” jellegre kiadóba. 933

Eleserélném 30 pengős, két szoba, konyha, spájzos lakással, vagy egyszobás, előszobával 45 pengőg. közvetítő díjazok. Magoss György-ter 11. 935

LAKÁST KERES

Szerény kis lakást keresek magános idősebb nő. Irányiné, Veres-u. 25. 870

Egy kis szobás-konyhás száraz, féremgentes lakást keres július 1-re nyugdíjas idősebb magános özv. levélben megkeresést kér. Cím: Honvéd-u. 26. özv. Szemes Péterné. 435

Keresek sürgősen megbízható komoly egyént, ki szép üzletet, nagy lakást tud keríteni „Piac-utcán” jellegre a kiadóban kérem a címet leadni. 337

Szobát keresek nagyerdői fürdőnél, hetenként kétszer, nappalra, Zakariásné, Dobozy u. 17. sz. 514

BÚTOROZOTT SZOBA

Utcai parkettes bútorozott szoba magános úrnak kiadó. Szent Anna-utca 20. 393

Nagyerdőnél keresek bútorozott szobát eisejére izr. „szigorló orvos” jellegre. Közvetítő díjazok. 389

Nagyerdőn Kardos-utca 13. számú villában különbejárati bútorozott szoba kiadó. 387

Magánosnál kétágas bútorozott szoba kiadó július eisejére Domb utca 18. 4. ajtó. 893

Kettő bútorozott szoba fürdőszobával használatl kiadó Rákóczi 8. 903

Lakótársat (tisztviselőnt) keres kétszobás lakásába idős úrnő Bethlen utca 52. 354

Bútorozott szoba fürdőszoba használatl kiadó Püspöki palota I. kapu, III. e. 7. 417

Bútorozott szoba, teljesen különbejárati, azonnal kiadó, Kossuth u. 39 2 lépcső, I. em. 619

Különbejárati parkettás bútorozott utcai szoba előszobával egy-két személynek kiadó. Simonffy 32. 437

Bútorozott szoba tisztviselőknök kiadó azonnalra, József kir. h. u. 7. I. em. 418

Bútorozott szoba kiadó, Erzsébet 21. 467

Egy bútorozott szoba, fűrdőszoba használatlaltal eisejére kiadó. Arany J. u. 2. I. emelet 9 ajtó. 502

Lakótársúft keresek. Gyár-u. 6/b. Postakert. 591

Ucai bútorozott szoba fűrdőszoba használatlaltal kiadó. Ajtó 11. 661

Kiadó különbejárati bútorozott szoba Széchenyi 8. Trakt. 440

Bútorozott szoba kiadó, 1-2 férfi részére, Honvéd u. 35. 648

Különbejárati bútorozott szoba, július 1-ére kiadó. Piac u. 66. udvarban. 611

Bútorozott szoba, az egyetemhez közel kiadó, nyaralásra is alkalmas, Poroszlai út 35. 566

Bútorozott udvari szoba, előszobából álló (konyhának alkalmas) lakás házaspárnak, eisejére kiadó. Meszena u. 20. 549

Egy különbejárati szoba kiadó. Arany János u. 54. sz. 552

Bútorozott szoba, tisztviselőknök kiadó. Teleki u. 24. 544

Különbejárati bútorozott szoba kiadó. Csapó u. 17. I. em. 546

Nagy utcai napos szoba kiadó bútorozva, Teleki u. 79. sz. 50 P. 542

Különbejárati bútorozott szoba kiadó. Széchenyi u. 57. 505

Kiadó keresztény úri családánál különbejárati bútorozott szoba fűrdőszoba használatlaltal. 701

Bútorozott szoba kiadó Kanadai-utca 9. 2. ajtó. 693

Különbejárati bútorozott szoba 1-2 személy részére kiadó. — Fülöp, Deák Ferenc-u. 10. 703

Központon kisebb bútorozott szoba fűrdőszobahasználatlaltal kiadó. Kónya trafik, városbáza, 917

Szépén bútorozott szoba beépített folyóvízes mosdóval, eisejére kiadó Magoss Győre-út 24. 924

Bútorozott szoba kiadó és cementlapok eladók. Árpád-tér 15. 727

Negyedő közelében bútorozott szoba fűrdőszobahasználatlaltal kiadó. Cím a kiadóban. 734

Bútorozott szoba 1-ére kiadó. Széchenyi u. 72. 725

Elegánsan bútorozott utcai különbejárati szoba kiadó. Széchenyi u. 29. 723

VEGYES

Negy hónapos szimulánózott mangalicák eladók. Honvédtemető u 6 79 vv.

Ondód, Veréb-dűlőben 4 hold föld, nagykapu, ablakok eladók. Varga 22. 900

Istállótrágya. Udvarán összegyűlt istállótrágyát díjmentesen eiszállítom. Címet kérem leadni a kiadóhivatal pénztárában. 539 vv. **Grafológus** minden egyén kézírásából biztos analízist nyújt. Széchenyi 43. 446

Fuvarosok! minden szeker törmelékért kettő pengőt fizetek. Dobó 29. 472

Töltésföld ingyen elhoráható, Árpád-térnél, Homok u. 119. 674

Salak elhordásra ingyen kapható, Berta malom udvarából, Irinyi u. 4. 627

Tehenet, tejhaszonra megbízható helyre, elhelyezek. Érdeklődni lehet „Eden” vendéglőben. 513

ELVESZETT

Felkérem azon egyént, aki e hó 17-én kosaramból kivett egy fekete rejtült, pénzzel és iratokkal, hogy a pénzt tartsa meg, egyebet pedig, mivel az neki úgy is értektelen, juttassa vissza címre, amit az iratokból tud, a postai költiséget én fizetem. Bak Péter. 408

Pár pengő jutalmat kap aki Poroszlai-úti részen elveszett fél barna kesztyűt leadja, Andrassy út 30. 463

Aki a gázgyár előtti téren pisztolyomat megtalálta, saját érdekében is mielőbb adja le az alábbi címre, mert látták mikor felvette, személyleírása meg van. (Ha becsület 20 pengőt kap). Károly Ferenc József út 42. sz. 685

Nagy Zoltán pótkenyérgye elveszett. Kérném leadni Miklós u. 49. alá. 626

Elveszett Wagner Mihály névre szóló bevásárlási könyv. Megtaláló jutalomban részesül. Szent Anna u. 43. 562

Fasorban egy fél női keztűt elveszett, kérem jutalom ellenében — Arany János 7, keresztel. épület leadni. 927

HASZNÁLT RUHA — CIPŐ

Használt női ruha, nyári kabát, női cipő eladó. Kanadai-utca 7. 1-ső ajtó. 199

Alighasznált szép drap felöltő és többszáz darab Színházi Élet eladó. Dobó-u. 20/a. 289

Eladó menyasszonyi ruha és fátyol. Nyilas-telep. Kemény-utca 2. 232

Esőköpeny szövetkabát közepalakra s egyéb női ruhák eladók. Bethlen u. 70. sz. 483

Tiszti csizma, dupla-bőrtalpú, kifogástalan, olcsón eladó. Hadházi-utca 5. Férfiszabónál. 722

Többrendbeli új férfiöltöny eladó. Bútorozott szoba kiadó. Piac-utca 58. III. lépcsőház földszint 10. ajtó. 733

INGÓSÁG VÉTEL

103-as Singer térdemelés női gépet jó állapotban levőt azonnal megvételre keresek. — Cím Rákóczi-u. 2. Herkovits. 445

Oeska gramofonlemez kilőjáért 1.20—1.40-t fizetek. Bíró, Hunyadi 22. 1069 6. 25

Tűgyfahordókat keres megvételre lekvárium. Széchenyi-u. 83. 281

INGÓSÁG ELADÁS

Fűszerüzletberendezés eladó. Kút-u. 22. 396

Lebontásra 10 m-es épület, továbbá ócska ajtók, ablakok, fűrdőkád és egy gyermeksportkocsit eladó. Domb utca 6. 373

Egy göré eladó. Mátyás király-u. 55. 279

Oeska téglá, ablak és ajtó eladó. Kassa-út 30. 333

Tiszta új háromkerékű betegtoló kocsit van eladó Bujdosó 17. 350

Egy 500 kg-os tiszta új mérleg súlyokkal együtt olcsón eladó Oláh Károly u. 46. 357

Eladó hármas iker ablakra való függöny elköltözés miatt Oti bérház II. em. 41. 416

14 méter kovácsolt vasrács és 14 méter valódi terméskőből készült sírperem eladó. Megtekinthető a Szt. Anna utcai temetőcsősznél. 359

Eladó empir stílusú antik ruhaszekrény Eötvös 53 362

Eladó jó állapotban féderes kézi kocsit, sport és mély gyermekkocsit Jókai 20 374

Eladó 10 drb. N. B. fekvő vándor méh kaptár, Szeremlei u. 37. 403

Két jókarban lévő ablak eladó. Keresztesi utca 40 409

Fegyver, 12-es frommer, kakas nélküli eladó Csapó. 4. 480

Egy vég vászon, 78 centis, eladó, Csapó. 4. 479

Eladó két ablak tokkal együtt, Fancovics-utca 16. 478

Eladó jó állapotban levő írógép, férfi próbababa, Rákóczi 14. 489

Jó női varrógép eladó Füstös-cég, Szent Anna-utca 22. sz. 486

Kettős benyíló ablakok, üveg- és tele ajtók, újjak eladók. Méhes u. 21. sz. Tócsa-kert. 583

Használt épületfák, mosóteknő, dagasztóláb férfit cipő, eladók. Rákóczi u. 60. 578

Gyalupad, jókarban lévő olcsón eladó. Burgundia u. 22. 582

Két ablak 100x200, eszlingeni redőnyvel eladó. Péterfia 17. 638

Kifogástalan, fékkel ellátott nyiregyházi taliga 250 P-ért eladó. Huszár u. 5. (Kisállomás mögött). 613

Negyedik kereskedelmista könyvek, fehérpincér kabátok, konyhaszekrény eladók., Hűvelyes u. 11. 624

Jókarban lévő sőtétkek mély gyermekkocsit eladó. Vigkedvő Mihály u. 30. sz. 600

Különböző hét gipsz törpe eladó. Arany János u. 4. 612

Ablakok, portálok, vasgerendák, vasrácsok, s zöldsg szarítók és rosták, olcsón eladók. Bészler és David vaskereskedés, Piac u. 7. 607

Eladó jókarban lévő sőtétkek mély gyermekkocsit, Csapó u. 82. 568

12 személyes szép ezüst evőeszköz eladó. Szent Anna u. 43. első lakás. 561

Cukráskemence, kettős egy szárító vendéglőbe, kifőzésbe való asztal tornyos tűzhelyek eladók. Csempével kirkott tűzhelyeket bármilyen kivitelben felelőség mellett készítek, Csapó u. 98. 556

Használt ajtók, ablakok, ablakroletták, varrógép eladó. Nyíl u. 22. 533

Bőrvarró sima Singer varrógép eladó. Bíró, Piac u. 75. 530

Eladó egy 12-es kétsővű vadászfegyver, Batthyány u. 18. 519

Fehér zománczott asztalsparhejt eladó. Pétegyházi Tamás u. 12. 522

Eladók 42-es kiépített keretek, 10—20 fekvő méhcsalódót veszek, Rakovszky u. 13. 517

Eladó élesdi darabos mész. Ugyanott üvegajtó és ablak, Kiss Istvánné, Rakovszky u. 8. 510

Eladó paplanlepedők. Kossuth-u. 7. Hátsó udvar. 704

Asztaloszszerzők, gyűlék gyűlépaddal együtt eladó. József kir. herceg-utca 7. 652

Lepedők, párnahajak, dupla ágyterítő, függönyök tartóval, orvosi fehér kabát, egy vég vászon, ócska ruhák, női ócska ablakok eladók. Erzsébet-u. 83. 651

Egy jókarban lévő fehér áramvonalas mély kocsit van eladó. Mester u. 24. 715

Egy Singer varrógép eladó. Deák Ferenc u. 11., balra 2 ajtó. 713

Eladó 6 méter, 70 cm. széles erdélyi tiszta gyapjú zöld szövet, gyermeknek való 3 kerékű kerékpár s ócska bútorzat. Cím a kiadóban. 717

Üstház üsttel együtt olcsón eladók. Könyök u. 10 B). 730

KFT keret adósságmentesen eladó. Érdeklődők „Kft” jellegre kerjék a kiadóhivatalba. 526

Angol Királynő átalakításából ajtók, ruhafári vasfogások, tükrök, pulatok, piros műkölépésők, értekezés hétfőtől a helyszínen. 913

Fűrdőkád, fűrdőkályha s autogeiser, mosdók, kélményajtók, gyermekádk, eladók. Szent Anna u. 8. 921

Kitűnő 3 és fél—4 és fél szmirna szőnyeg eladó. Ugyanott konyhatűzhely és kis vaskályha, Bethlen u. 40. 729

Eladó három igen jókarban lévő teleajtó, négy duplaablak, vasráccsal, Szepességi u. 28. 735

GAZD. ESZKÖZÖK

Amerikai lógereblyét, kalapácsos darálót — 12-est —, 10—12 lóerős motort keresek megvételre. Ajánlatokat a kiadó kérem leadni a pénztárnál, 1844 vv. 78 vv.

Használt egylovas szekér eladó. Honvédtemető u. 6. 78 vv.

Stráf kocsit eladó Szotyri-utca 2. sz. 492

Jólkeelt boroshordók, prés, taposókád eladó, Melotay-Nyilas-u. 8. sz. 420

Három nagy nyárfa-rönk eladó. — Értekezni Ág-u. 10. alatt. 366

Homokfutó használt kocsit, kovács üllő, fűró — szóró rosta, ekek, talylgák, szekér alkatrészek eladók: Bellegelő 57. 455

Kütfűrást, javítást felelősséggel vállal Szeitler kütfűrómester, Honvéd-utca 41. 488

Szeeszkavágógép, kétkéses, eladó. Galamb-utca, Kuczik malom. 664

Kütfűrást, kútjavítást felelősséggel vállalok. Szabó Lajos kütfűrómester, Honvéd-u. 63. 667

Kifogástalan állapotú bricska eladó. Csomor, Bercsényi u. 109. 589

Vászonfedeles és homokfutó sárga kocsit, új szekér eladó, becserél Hatvan u. 47. 563

Gőzcséplőkészlet ezres s körülgűrűs, gőzlokomoblok négytől-nyolcig bérbeadó, eladók. Király, Royal-épület. 557

Eladó egy nyolckéses új repavágó, Bercsényi u. 9 555

Kétkerékű vasalóval két zitaliga, méhkaptár, mérleg, lánchorona, mosógép, facsarógép eladó. Rákóczi u. 61. 915

GAZD. TERMÉNYEK

100 q elsőosztályú széna eladó, Mester-u. 4. sz. 460

Eladó 900 négyszögöl kertj vetemény termése, Megtekinthető 9—12-ig, Böszörményi út 44. 673

Szép 3 méter magas fikus eladó. Huszár u. 4. sz. 909

INGATLANT KERES MEGVÉTELRE

Veszek azonnali beköltözésre egy szoba, konyha és mellékhelyiséges házat gróf Vécsey-u. 13. 346

ELADÓ HÁZ

Szép családi ház bútorral együtt eladó. Kút 22. 395

Eladó a Szepességi-utca 8. szám alatti ház, Feltelek megtekinthető a kiadóhivatalban. 904

Eladó kis családi ház, mely áll egy szoba, konyha, spájz, üvegezett veranda, nyári konyha, fűskamara, dísznőel, 5 m. göré és egy méhesből. Cím: Gépész-utca 16. 304

Eladó villanegyedben Hadházi-utca 26. számú adómentes kis családi ház 416 négyszögöl kerítelt az Irénkelak mellett. 849

Külsővásártér 15. sz. 826.00 négyszögöl telek két lakással, nagy raktárakkal eladó. Cím a kiadóban. 6+

Eladó sürgősen családi ház, 2 szoba, konyha és mellékhelyiségek, azonnal beköltözhető Gr. Vécsey u. 13. 347.

Ház eladó sürgősen 513 négyszögöl. Teher van. Lónyai u. 26. Homokkert 364

Eladó ház nagy telekkel, 18 db lakással, Botond u. 7. sz. 536

15. OLDAL.

György utca 9. sz. ház eladó. Értekezni lehet Domahidj utca 5. sz. 400

Eladó ház, mely áll egy szoba, konyha, fűrdőszoba, üveggang, egy üzemhelyiségből, csapókút és mellékhelyiségek az udvaron, a város legforgalmasabb helyén Hajdúbószörmény, Ujvárosi út 9. sz. 342

Eladó családi ház gyümölcsösrel Sámsoni útnál, értekezni Csonka utcán 18. 331

Eladó Szarazi Ferenc u. 10. sz. adómentes családi ház. Értekezni Hétevezér u. 87. sz. 439

Bocskaykerti 4 szobás villámot, 1 kat. hold kerttel eladom dr Orosz, Váradegyházmegeyi Takarék. 430

Házak és házhelyek előnyös fizetési feltételek mellett eladók. Váradegyházmegeyi takarék. 431

Eladó Széi-utca 9. sz. 2 szoba, konyha, többféle mellékhelyiség 1200 öi terület a vágóhíd háta mögött. 427

Eladó ház Vas Pál u. 15. Tócsakert. 425

Eladó Homok-utca 63. számú ház két szoba, előszoba, konyha, speiz átadó. 419

Eladó kis családi ház gyümölcsösrel Fokos-u. 4. 415

Eladó szoba-konyhas ház 600 négyszögöl föld. Dél, Déval-u. 13. 443

Eladó adómentes családi ház, Jerikó-u. 67. c. 446

Eladó új ház fél adómentes, beköltözhető lakással, K. Tóth-u. 8. Értekezni K. Tóth-u. 1. Sütőde. 451

Eladó 2 szobás cserép-kályhás parkettás, előfűrdő speizos lakás 300 négyszögöl telekkel — Tölgysfa-u. 14. 477

Elköltözés végett sürgősen eladó 600 négyszögöl telek házzal, Kisfaludi-utca 3. 476

Eladó szép kertes ház Kisállomás közelében — Szondy-utca 14. 475

Eladó 154 kadrát gyümölcsösrel 1 szoba, konyha, nyári konyha, Puskástelep, Ág-utca 2. sz. Sarok ház. 474

Eladó villaszerű ház gyümölcsös kerttel Kishegyesi-út 19. 461

Eladó György-utca 16. számú ház telekkel (Gerébtelep). 458

Eladó minden elfogadható árért adómentes ház, rajta fűszerüzlet. Huszár Gál-utca 26. sz. Értekezni Török festéküzlet, Cegléd-u. 20. 490

Eladó Kút u. 60 sz. ház. 558

Eladó Ovoda-utca 22. sz. ház, mely áll 2 szoba, előszoba, konyha, kamara, nyári konyha, jó vízű kút, gyümölcsös és külön egy szoba, konyhas lakásból. 484

Eladó Herczegh u. 15. számú családi ház, értekezni Ovoda-u. 22. 482

Széchenyi-u. 57. sz. sarokház 7 üzlethelyiséggel eladó. Érdeklődni ugyanott. 492

Egy kis családi ház olcsón eladó. Márton Kálmán u. 6. 498

Eladó ház, 2x2 szobás lakással, lakó nincs. — Gyöngyvirág u. 17. 524

Borsay Aladár

ingatlanforgalmi iroda,
Debrecen, Varga u. 40.,
telefon: 38-25.

Több nagyobb, kisebb
ház és föld eladására
van megbízásom. —
Amennyiben házat, földet
venni, vagy eladni
ohajt, keressen fel biza-
lommal irodámban bár-
mikor. 355

Eladó Halasi u. 18. sz.
ház. Értekezni lehet 9—
12 óráig. 535

Csapókerti állomás mel-
lett, Toldi u. 23. sz. ház
eladó. 529

Négyszobás és három-
szobás lakásból álló
ház eladó Magoss
György-térnél. Érte-
kezni: Gavallér ügy-
védnél, Svetits bérház.
653

Gólya-utca 5. számú
családi ház eladó. Ér-
deklődni: Paacsirta 17.
687

Kis családi ház eladó
Lorántffy 36 minden el-
fogadható áráért. Érte-
kezni: Veres 11. 670

Családi ház eladó, Ra-
kovszky-u. 17. 689

Eladó családi ház szép
gyümölcsösrel az állo-
más mellett. Ghibány-
utca 13. 706

Azonnal elfogadható
kiseb családi ház el-
költözés miatt sürgősen
eladó nagyalloás kö-
zelében. Tulajdonos cí-
me kiadóban. 697

Elköltözés miatt minden
elfogadható áron eladó
15 évig adómentes ház 2
szoba, összkomfortos és
további 3 lakás Simonfy
u. 35. 926

Eladó Huszárgál u. 65.
alatti ház, gyümölcsös-
rel. Értekezni Szent An-
na u. 47. 929

Eladó egyszer kétszobás
egyszer egyszobás, mel-
lékhelyiségekből álló jó-
karban levő beköltöz-
hető ház, Árpád-tér 30.
913

Poroszlay út 78. sz. két-
szobás, adómentes villa,
480 öi szőlő és gyümöl-
csösrel eladó, dr Nagy
ügyvéd, Csapó u. 18. 737

Rothermere u. 10 számú
családi ház eladó. Érte-
kezni egész nap. 736

Kínzsi u. 25. sz. ház el-
adó, vagy másikkal el-
cserélendő. 516

Eladó ház, két szoba
azonnal beköltözhető.
Homok u. 123. 515

A Nyilastelepen egy kis
családi ház van eladó.
Értekezni lehet: Félegy-
házi Tamás u. 8. 523

Eladó egy szoba, kony-
há, spájzos ház, adó-
mentes 15 évig 300 négy
szögöl földdel, 5500 pen-
gőért, azonnal beköltöz-
hető, Urréteje u. 32. sz.
Nyulas. 527

Jerikó u. 51. ház, beköl-
tözhető urilakással, 600
négyzetes gyümölcsös-
rel, villamosított 2 percre
eladó. Értekezni Teleki
u. 70. 621

Aczél u. 15 ház 385 négy
szögöl földdel eladó. Ér-
deklődni: Aczél u. 8. 616

Vagyonmegosztás miatt
eladó az Eötvös u. 100
sz. ház. Értekezni lehet
vasárnaponként 10—14
614

Eladó Nyil u. 131 számú
ház minden elfogadható
áron. 633

Balázs Andor

ingatlaniroda, Rákosi
Jenő-utca 5.

Eladó háza: Rákosi Je-
nő-utcánál háromszobás
és többrendbeli lakással
bérjövédelmes, beköltöz-
hető alkalmi vétel 22.000
Apafi-u. 28. magas föld-
szintes nagyjövédelmű
pénzbefektetésre 34.000
alkalmi

Homok-utca 4 kis csa-
ládi ház

Homok-utca 39 üzletes
ház kocsmával

Adómentes alapincézett
kis családi ház 20.000

Irén-utca 11 két szobás
sürgősen 5000

Kurucz-utca 100 szép
nagy 8000

Százados-utca 19 kétszo-
bás nagy kertes adómen-
tes 9000

Árpád-tér 43 2x2 szobás
és 2 üzlet alkalmi ár
16.500

Kút-utca 60. többlaká-
s 12.000

Eladó házak:

Föld:
Bellegelő 306. B) 2000
öi fekete föld épületek-
kel,

Ondódon hét hold alkal-
mi áron osztás miatt

Prima barna homok ta-
nyával, bankteherrel har-
minc hold. 462

Eladó ház, Zrínyi u. 51.
Kedvező feltételek mel-
lett. Értekezni lehet Ra-
kovszky u. 8. 511

ELADÓ HAZHELY

Széchenyi-utca 85. sz.
nagyobb telek egytag-
ban eladó. Cím meg-
tudható a kiadóhivatal-
ban. 4+

Eladó Vasgeregben utca
3 szám alatt 300 négy-
szögöles körülkerített
villa telek termő gyü-
mölcsösrel, szivattyús
kúttal. Értekezni: Sám-
soni ut 3. III. ajtó. 441

Hajdúszoboszlón Mada-
rász-utcában 800 négy-
szögöl telek részben is
sürgősen eladó, Nagy
Ferenc, Szondi-u. 5. sz.
421

FÖLDBÉRLET

Hajdúszovát határában
31½ kat. hold föld has-
zonbérbe kiadó. Cím:
özü. Király Pálné, Deb-
recen, Sipos-u. 7. 310

Hajdúszoboszló határá-
ban köves út mentén 25
hold tanyás szántóföld
haszonbérbe kiadó. 10
méteres gépszint meg-
vételere keresek. Érdek-
elődni Debrecen, Honvéd
u. 18. 356

Kiadó 13 hold tanyás-
föld apafai erdő mellett
Csonka utca 18. 380

Kiadó 40 hold föld Kös-
selyszeg 4. szám haszon
bérbe az újvárosi és nád-
udvari útfélen. Értekez-
ni Timár utca 20. 412

Kiadó október 1-re 90
kat. tagbirtok, Toldi, Bi-
har m. — Felvilágosít
Thaly-u. 5. 424

Káposztaföldet, részben
munkálásra adok, város
közelében, köves útfélen,
Kossuth u. 63. 580

Tanyás földek kiadók.
Bánk 50 és Szávai u. 4.
Kerekes telepnél Érte-
kezhetni Szent Anna 6.,
emeleten. 586

Nagysere 3 sz 47 hold
földi kiadó. Baross u. 8.
547

A Bánkon körülbelül 100
katasztrális hold föld ha-
szonbérbeadó. Cím a ki-
adóban. 710

SZALACSY RACZ IMRE**BARNA KENYÉR**

— Regény —

(62).

Lassan felszedelőzködtek, elindultak. Kint az
udvaron a fiatal gazda csak annyit mondott a falu-
siaknak, míg fejével visszaintett a rendelőre:

— Fájn ember, érti a mesterségét!...

— Ez igen, — kevélykedett Hiri Feri, de nyom-
ban meglátta Brugós Esványt, a dobos kisbíró, aki
ekkor fordult be az üres száju kapun keresztül az
udvarra, hát odakiáltott:

— Mi jót hoztál Esvány komám?

— Én semmit, inkább vinnék, komám. Itt van
az orvos úr?

— Bent hűsöl!...

— Csak azért, mert hat órákor gyűlés lesz, hát
tudatom, de esküdt uraim is vegyék tudomásul,
üzeni a tekintetes jegyző úr, hogy számosan jelen-
jenek meg! Valami amerikai útról van szó!...

Befordult a rendelőbe, de kevés idő múlva jött
is vissza.

Kijött a doktor is, mert alkonyatra hajlott az
idő, a tavaszi korai setétedés már elindult kelet fe-
lől, hát bent annyig se látott. Aztán ott akart lenni
a fák elrakásánál, sőt maga is segítkezett.

— Feltöri a kezét, tekintetes úr, — próbált hi-
zelegni Hiri Feri.

— Nem először csinálom én ezt, Hiri Ferenc.

— Na, na, — esett össze minden tudománya Hi-
ri Ferinek, mert csak akkor volt nagy legény, ha
ívott egy keveset, vagy rangbelivel kellett vitába
szállania. Máskor egy na, na elmondott helyette
mindent.

A mély gödrökbe maga a doktor helyezte el a
metszett gyökerű csemetékét és az emberek körül-
állották, hogy lássák, mit is tud a doktor. Itt, ott
helyeselték, de volt olyan is, aki többet akart tudni
az úrnál. Csupán Farkas Gyuri állott távol, foghe-
gyen szortyogtatta szutykos pipáját és nagyon le-
ereszkedett mosolygott.

Közben legőböt Kos Jóska beszélt, mert mégis
csak ő volt a doktoron kívül a tanult, sőt világot
járt ember:

— Trieszt alatt láttam egy gyönyörű kertben,
hogy az elültetett gyümölcsfa tövére meszet szór-
tak!...

— Csak a barackfa tövére! — mondta a doktor.

— A fene nézte milyen fa volt, én akkor tenger-
ész főtűzér voltam, akinek az ágyon, meg a hor-
vát lányokon járt inkább az esze, csak úgy eszembe
jut most, hogy ott láttam azt a meszelést!...

Ez az egyetlen mondat mindig elérte a kívánt
hatást, mert Kos Jóska ezzel elárulta, hogy jó, jó,
tudhat egyet mást a doktor is, de világot, azt ő lát-
tott.

— Azt szeretném én megkérdezni a doktor úr-
tól, hogy micsoda tárgya is lesz a mai ülésnek, —
fordult Vad Imre az orvos felé.

— Ez nagy dolog, Vad uram, nagyon nagy do-
log, — állott meg a munka a doktor kezében.

— Hallottunk egyet, mást, de biztosan nem tud-
juk!...

— Elmondom én röviden: hetek óta jár-kél né-
hány haszontalan ember a környéken, akik Kana-
dába, Brazíliába csábítgatják az embereket!...

— Magam is hallottam róla, szent igaz! Leg-
alább meglátják azt a végtelen tengert ezek is,
melyet annyit emlegettem! — jutott ismét szóhoz
Kos Jóska.

— Magyar embernek itt a helye, a hazai föld-
ön! — vágta ketté az orvos Kos Jóska feilengős
szavait.

— Szent igaz, úgy van, bár hozzák majd haza
a drága dollárt, meg küldik, mint Szabó Esvány-
nak az atyafia, — adta le a garast a szóhoz Veres
Zsiga.

— A magyar ember itthon is találjon munkát;
kevesen vagyunk, nagy a hazánk, meg kell itt élni
mindenkinek! — szavalt a doktor.

— Élnék, mi uram de miből? — állott Madár
Sandri kitárt karokkal, mint a megfeszített Krisz-
tus a kereszten.

— A földből éljenek!

— De nem a miénk!

— Majd az lesz!

— Uram, — lépett most előre Szellő Józsi, aki
eddig csak hallgatott. — én tudom, hogy mit jelent
itt két kézi munkából élni. Én az uraság takarója
vagyok húsz esztendője. Ha jó esztendő van, akkor
annyit megteresek a családommal, hogy március
elejéig nagy nehezen kijövünk, ha kenyeret, hagy-
mát, krumplit eszünk. Ez azonban nem élet. Ha
csiznát veszek, már nem jut kalapra, ha nadrágot
vásárolok, már nincs újjasom! Dolgozom látástól
vakulásig, semmi látatja. Van gyerek négy, öt,
hat, de tíz is egy-egy háznál; mi lesz belőlük, mi-
re felnőnek? Innen senki se megy iparosnak, mun-
kásnak. Itt az a szokás, hogy mindenki megmarad
az apja mesterségénél, paraszt lesz, földet túró
napszámos, zsellér. Föld nincs, mert az uraság már
azt is géppel dolgoztatja, amit eddig mi kapáltunk,
kaszáltunk. Lehet, hogy a tekintetes úrnak igaz
van, de én azt mondom, hogy egy koldus tarisz-
nyát mindenütt kanyaríthatunk a nyakunkba!...

Döbbenetes csend fogadta Szellő Józsi beszédét,
melyet olyan hibátlannal mondott el, mintha egy éle-
ten keresztül erre készült volna. András Péter dok-
tor érezte, hogy minden szava igaz ennek az em-
bernek, igazabb, mint szabad volna

(Folyt. köv.)

Samu János

OFB engedélyes birde-
léssel. Iroda: Deák Fe-
renc utca 7. szám.

Eladó ingatlanok Házak
Bethlen utcán nagyon
szép ötszobás, komfor-
tos úriház. Csillag u. 60
számú 3 szobás szép ház
12.000-ért. Harsányi G.
u. 20. számú szép két-
szobás kettőszobás úriház,
15.000. Csuka u. 4. sz.
beköltözhető 2 szobás
ház, 4500-ért, tehet 1600
Kömlyös út 62. sz. há-
romszobás úri villa, Biró
utca 3 számú szép csa-
ládi ház. Kút u. 24. sz.
felerészben adómentes
ház, 11.000-ért, teher
4000. Zádor u. 15. sz. jó
kis ház. Nyulason Han-
gyás u. 13 és 17. számú
2x2 szobás, adómentes
házak, bármelyik 10
ezer pengő. Simonffy u.
48 sz. igen jó ház.

Eladó földek: Bánkon
11 és 8 hold, tanyás Ha-
lápón 30 és 7 hold ta-
nyás. Ondódon 10 Ondó
túlsó végénél, Kishegye-
sén 26 hold prima, Kis-
szepesen 21, Könyvesze-
gen 45 hold prima.

Kiadó birtokbérletek Ha-
lápón 73, homokon 140
és 134. Biharban 125 h.
fekete föld. 570

Nagysere, Acsádi út
nál, Kelemen-féle 33 hol-
das kaszáló kiadó. Rá-
kóci u. 61. 914

6 és fél hold föld a Látó
képi csárdánál kiadó.
Eötvös u. 38. 716

ELADÓ FÖLD

62 hold szántó Esztár-
ban (Bihar megye) el-
adó. — Értekezni dr
Friedmann ügyvédnél,
Rákosi Jenő 5. 905

Földárverés Ujjföldön
Bellegelő 501. szám alatti
15 kat. holdnyi tanyás
birtok, továbbá 5 hold
406 ölnyi és 4 hold 258
ölnyi szántóföldek külön
külön elárvereltetnek —
1942. június hó 25. nap-
jának délelőtt 9 órakor
a debreceni kir. járásbí-
rósgal földszint 1. számú
helyiségében. Értekez-
ügyvédnél, Hatvan utca
hetni dr. Ménes Lajos
1. sz. 414

Hajdúszovát 10 hold
szántóföld eladó. — Dr.
Horváth, Verbőczy 6. 377

Eladó Bellegelőn Szepes
fél prima 22 holdas ta-
nyásbirtok. Cím a ki-
adóban. 410

Eladó Borsovay-utca 19.
szám alatt 175 kadrát
gyümölcsös, Boldogkert.
426

5 hold szőlő és 10 hold
gyümölcsös eladó. Érte-
kezni Rákosi Jenő-utca
8. 464

50 katasztrális hold fe-
kete föld eladó, Bihar-
ban, kevesebb is. Piac u.
6. II em 2. 501

Gyümölcsös szőlővel 600
négyzetes, esetleg 858
négyzetes házsal is el-
adó. Diófa u. 38. 639

Boldogkertben eladó
1200 négyzetes gyümöl-
csös és 1600 négyzetes
kerti föld, kis házsal,
Égyvetker u. 66. 576

Ondó, Veréb dűlőben el-
adó 6 hold föld. Értekez-
hetni vasárnaponként le-
het: Eötvös u. 100, 10—
14 óráig. 615

Eladó 10 kat. hold föld,
7 kilométerre a várostól
kövesút mellett. Érdek-
elődni lehet: Nyil u. 9.
712

Patay Ferenc

OFB engedélyes
hirdetési:

Debrecen, József kir.
herceg u. 8. telefon 30-90
Szappanos-utcán, Csapó
felől nagyjövédelmű ház,
Simonyi-úton villa nagy
telekkel.

Honvéd-utcán, Péterfia
felől, jömenetű üzletes
ház, olesón, bankteherrel
megvehető. Vendég ut-
cán jó családi ház 16.000
Eötvös-utcán 3 szobás
nagy istállósval 14.000. P
Böszörményi úton 2 szo-
ba, konyhás, családi ház
6500 P. Repülőtérnél 1
szoba, konyhás új épület
4000 P. Jánossy-utcán
kisebb ház istállósval,
6500 P.

Hajdúszoboszlón, Sám-
sonban nagyon olesó há-
zak kaphatók.

Külsőségi házak, üres
villatelek, szőlők, a vá-
ros különböző részein
kaphatók

Földek: 30 holdas első-
osztályú búzatermő föld,
kitűnő tanyaépületekkel,
feleterméssel, kőút, vas-
út mellett, holdja 2000 P.
Kondorosi megállóval
24 holdas kitűnő szőlő, s
gyümölcsös, úri lakással
kezdve vete.

Bellegelőn ködt mellett
6 hold jó homokföld, —
mindenre alkalmas.

Cserei állomáshoz közeli
8 hold barnahomok, fele-
terméssel, holdja 1800 P.
Huszorban kiadó hosz-
szabac időre 8 hold ker-
tészetnek való föld, Dió-
szegi út mellett.

Patay Iroda. 449

ELADÓ ÁLLATOK

Friss liszti halak:
ponty 2-től, huresa 3
P-től és minden más-
fajta olesón kapható:

Halesarnokban, József
kir. hg.-u. 2. Vigmozi-
val szemben. Telefon:
10-65. 379

Eladó fejős kecske, eső-
vestengeri daráló, Ház
Sámsoni-út 34. 433

Törzskönyvezett ango-
ranyúl kiköltözés miatt
olesón eladó, Hajdúszo-
boszló, Nádudvari-út 4.
375

Pulikutya 2 hónaposak
eladók, Vilmos császár-
körút 46. 452

Fajtszta angora nyulak
és ketrecek eladók. Kül-
sövásár-tér 15. 678

Elajándékozni fajtisz-
ta, szépen fejlett 7 éves,
him, dobermann kutyá-
mat, jómódú állapotban
1942 évi luxus adó-
ja ki van fizetve. Érdek-
elődni: hétköznap 12 órá-
tól, Teleki u. 61. alatt.
609

Belga anyák fiatalok,
belga süidők, nyúlke-
recek olesón eladók.
Szerdán itt volt szőke
fiatalembert várom. —
Miképesi-úti rokkant-
telep, Erdély-u. 14. 692

Angora nyulak eladók.
Kishegyesi út 3. 550

Belga és angora nyulak
fias anyák, emsék, ba-
kok, kis és nagy ketre-
cek olesón eladók. An-
gorák nyírás előtt. Kö-
nyök u. 10 B. 732

Szerkesztősejt felelős:
PALFI JOZSEF

Kiadósejt felelős:
PFI SZIGETHY GYULA
igazgató

Kiadja és nyomja a
TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Feladja nyomdavezető:
SZIGETHY KÁROLY.